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: pesetas t‘óO aï mes; provincias, peseta-? » tri^aestra na’ ’ 
■ gando en Ja administración, y pesetas 6‘&<» por medio de t 

Aesn Vdl i extrasnero y Antillas, pesetas 8» trimestre-
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fiOICîON DS LA MAÑANA
El debate de ayer.

Eá unánime la opinion en la prensa (salvo en 
la prensa reformista) de que la interpelación de 
«ver en el Congreso, no dió á sus promovedo­
res el resultado que apetecían, y que, por el 
contrario, ha servido para que ande bastante 
camino la causa de la moderación y de la tran- ) 
jaccion en tan delicado asunto. 5

El mismo lenguaje de los republicanos revo- y 
lucionarios lo demuestra, porque anoche El j 
Progreso, escitando al ministro de la Guerra, ï
escribe:

el maestro CaDoccl? 
Î .®^i^,'^ada la ceremonia, el embajador se rii

señorseñor Di Prieto por haber querido inaucrurar sn 
S elocuen-
espaVo?a la nación

f La manifestado al embaja-
2^0 entusiastas, que había tenido
una verdadera satisfacción en empezar sus fun- 

Altísimo por la conservación 
y la fehcidad del Rey de España, por la de la 
Rema-Regente y por la de la nación española.

S"*®^****"*’ á perfidie»: En todas Jas librerías 
de Madrid y provinoJa», y en Ja Administración, calí» 
de Man Greg-ari», uuM S, donde también se reciben 
aanncios españole» y extranjeros á precios convenció-1 nales.

La correspondencia debe dirigirse al Administrador 
D- MANUEL R. PASTRANA

NÚ*. 2.612

Por la noche hubo en la embajada recepción.
Cuando entramos, poco despues de las diez y 

¡media, en el palacio de España, los salones ré­
gies que ocupa nuestra embajada estaban ya 
ocupados por una numerosa y distinguidísima 
concurrencia, entre la que se destacaban las 

2 notas rojas de los hábitos cardenalicios entre 
I los claros y vistosos tonos de las toilletes ele- 
s gantisimas de las damas, y las manchas negras

i“Más cuando tiene tras si ua brazo tan poderoso 
como laa armas generales del ejército español, cu­
yos baa-iU9t»a do los últimos días han bastado pa­
ra hacer de I»* retormas militares la más grave é 
impórtente de las cuestiones suscitadas en España, 
deide el golp® de Sagunto acá, ¡oh! entonces no 
ji>y quien se arroja en su contra y está sagrado pa­
ja todo el mundo. , vio mo uomas, y las manenas negras 1

¡ánimo, ge oeral, que há mocho tiempo que nadie i Y blancas que constituyen el atavío de sociedad * 
le TÓ en Espana ea la situación de V. E!„ | en el sexo masculino 1

del palacio Colonna, habían sido abiertas para 
esta Ocasión. El ministro y su amable' consorte 
recibían a los convidados, que les eran anun 
ciados según iban llegando por loa ugieres de 
servicio en la sala que en las fiestas anteriores 
habla sido oestinada para bailar.

Gran lujo de bellísimas toilettes, de placas v 
condecoraciones.

El ministerio italiano estaba representado por 
ministros Crispi, Laracco y Brin. Este 

Ultimo llevaba la banda de Cárlos III. También 
notamos entre la numerosa concurrencia al 
marques de Gravina, prefecto de Roma, los em­
bajadores de Francia, de Austria Hungría y de 

el ex embajador baron de Keudell, el 
PePPeslgropoulo, ministro de Grecia, el 

z j ^ep®®chí de Lantacrace gran maestre de 
j É® Malta, el duque de Mazino, el sena­
dor Beretta, los príncipes Doria y Colonna Ave­
lla, varios diputados y casi todos los miembros 
del cuerpo diplomático acreditado cerca de 
nuestra córte.

colonia española, cuyos nombres escapan de la 
memoria en este momento. A las once se dió 
por terminada esta agradabilísima fiesta, por 
tener que asistir la legación al baile de córte 
que tuvo lugar la misma noche e» Buckingham 
Palace, dispuesto con un lujo deslumbrador.

La hermosa princesa de Galles rompió el bai­
le en el primer rigodon con su hermano el he­
redero de la Corona de Dinamarca, y el prínci­
pe de Galles con otra princesa del mismo país. 
La fiesta real fué brillante como todas las de su 
clase en este país, y terminó á las tres de la ma­
drugada. Todos los buffets estuvieron abiertos 
constantemente desde las doce de la noche* 
sirviéndose los manjares y bebidas más esquí- 
sitos.

El tiempo es poco seguro, aunque en esta di - 
ma no lo es nunca. Hoy hace frió, viento y llu­
via; mañana hará calor.

Las tropas inglesas desocuparán el Egipto en 
un plazo que no excede-á de tres años. En la 
actualidad se arreglan algunos puntos de detá- 
lle relativos á la Hacienda.

La discusión sobre el bill do coercion para 
los crímenes en Irlanda, tiene furiosos á los par- 
nellistas, apoyados por Mr. Gladstone, que todos 
los unionistas censuran acerbamente; pero el 
bill será ley sin duda alguna, y los obstruccio­
nistas que entorpecen la discusión, quedarán 
vencidos. Las consecuencias de la acritud que 
ha tomado la cuestión en Irlanda, no dejan de 
preocupar á este gobierno.—corresponsal.

También el dia del cumpleaños de S. M. el 
Rey, hubo en la legación de S. M. en el Haya 
un suntuoso banquete, al que asistieron les mi­
nistros de la corona, los altos cargos do la cór­
te y todos los representantes extranjpjrcs acre­
ditados cerca del Rey de los Países Bajos; el 
ministro de España hizo los honores con esqui- 
sita finura y delicadeza, habiendo dejado el 
nombre de España como corresponde. Al des­
taparse el Champagne, el ministro de Estado 
brindó por S. M. el Rey y por la Reina Regente, 
deseando para España todo género de felicida­
des, y el duque de Almodóvar del Valle, minis­
tro de España, se levantó y enj correcto fran­
cés dió gracias y brindó por el rey de Holanda* 
por Su Santidad León XIII y por todos los.so­
beranos y jefes de estado allt representados.-C.

En Algeciras.
La Andalucía de Sevilla publica dos intere­

santes cartas, de Tánger la una y de Algeciras 
la otra, dando cuenta detallada de las recep­
ciones dadas por nuestro ministro en Tánger y 
nuestro cónsul en Gibraltar, para solemnizar el 
primer cumpleaños del Rey niño.

En la iglesia española de Tánger cantóse tam­
bién un solemne Te Deum, al que asistió todo 
el cuerpo diplomático, de gran uniforme; la. 
oficialidad de la fragata Blanca y la colonia es­
pañola.

Por la noche asistió á la fiesta de la legación 
española todo el personal diplomático y consu­
lar de ambos sexos.

Dejemos ahora la palabra al corresponsal de 
Da Andalucía Algeciras;

Entre las señoras: Donna Amelia Depretis, la 
condesa de Mocey, embajadora de Francia con 
su graciosísima hija, la princesa de Brancaccio, 
la duquesa Massimo, la princesa Ruspoli de 

protasamente il«5K£.ïdoraïdaTon loïgru: 1 d2Swa“lt¿ñora

®^ I salas estaban siempre llenas y animadí-

la belleza del colorido. En frente de ese retrato 8 Roma 19 Mayo, 
hay otro inferior en mérito artístico del malo- i 
grado Rey D. Alfonso XII. Contiguo á este I ar» a j nsalon hay un precioso gabinete, en cuyo techo § ® x 1 L T Haya,
campean preciosas pinturas reproduciendo es- i Londres 20 de May de 1887.
cenas mitológicas: Vénus rodeada de amorci- | La reina Victoria, acompañada de su hija la 
líos. Se pasa de este gabinete al despacho del | princesa Beatriz y su yerno el príncipe de Ba- 
embajador, de severo aspecto, y en el que es de I temberg, han salido hoy para la residencia de 
notar un cuadro atribuido á Mengs, de indiscu | Balmoral en EscoMa. Regresará el 19 de Junio 
tibie mérito, y que debe ser uno de los varios 8 P^ra recibir el 20 á los soberanos y príncipes 
retratos que durante su estancia en Roma pin | el mismo día deben hallarse en Lóndres 
tó el privilegiado pincel de tan eminente ar | para felicitar a 8. M. en la ocasión del jubileo 

1 tísta. g de su reinado que empezó en el año 1837.
Las fiestas del jubileo nose conocen aun, ni 

existe programa. La solemnidad única se sabe 
que tendrá lugar en la Abadiado Westmins 
ter el 21, á cuya función religiosa asistirán to 
dos los representantes de las diferentes córtes, 
el cuerpo diplomático acreditado cerca de la 
reina, los 600 diputados y sus mujeres, los pa­
res, los grandes del reino, y Dios sabe cuál será 
el número. Como no hay local bastante para 
tanto personal, se piensa en construir tribunas. 
El crédito pedido asciende á 17.000 libras ester­
lina (85 000 duros).

Los hombres vestirán frac, los que no tienen 
uniforme, y llevarán calzón corto y medía ne 
gra de seda con zapato de hebilla de reluciente 
acero. Todos los demás de uniforme. Las seño­
ras llevarán traje montante, pero con cola, lo 
cual obliga á todas á hacerse uno nuevo para 
dicha función, porque los trajes de cola que tie­
nen son descotados. No llevarán chal ni •''’ Y i. 
y en la cabeza un sombrero de tere* , F-^etot, 
de cierta forma, que ya la» °
en los escaparates, c»'** , niodistas presentan 
ros del jubileo- el nombre de «Sombre

Bu el Buckingham tendrá lugar un 
gran baile una noche, el 21 probablemente, y el 
22 un concierto en el mismo Buekingam Pala- 
ce. Por cierto que darán los príncipes de Galles 
un gardens party en su Palacio.

Tarnbien se cree que la Reina dará una co­
mida á los soberanos y príncipes que vienen á 
cumplimentarla.

A su vez La República, ve también las cosas 1 hermosa escalera del palacio, restaurada | 
de este modo, y las expresa con este desen- | c^’^^^^tientemente,, llena de macetas y flores, |

A SU vez La República, ve tarubieu las cosas )

fado; I
“.... ; la influencia y el poder del hombre de Sa- I 

i guato desaparecen aate el prestigio, la influencia y | 
el poder del general G^ssola, cuya estrella escure- | 
cerá la de los demás. !

£80 triunfo será también el golpe de gracia del । 
poco prestigio que ya queda al general López Do- 
uiiüguez, cuyos proyectos de reformas son nada 1 
realmente para el ejéreito, ante los de Cassola, más ' 
atrevido, de más inicia ti va. „

En cambio, todos los demás periódicos de I 
ideas de paz y de gobierno, desde La Epoca á | 
El Globo, vienen pidiendo que se proceda en el 
asunto de las reformas militares con mucho

I pulso y alto espíritu de conciliación, diciendo 
con tal motivo el órgano de los posibilistas:

“Ni á los liberales dinásticos ni á los liberales 
reformistas corresponde esclusivamente el deber

1 de las reformas, del cual unos y otros aspiran á re- 
! cabar provecho y gloria. Corresponde à la nación 

entera.
Vincularlo en una fracción cualquiera, equi­

valdría á preparar conflictos y á establecer divi­
sorias mediante las cuales se reprodujese á fiues 
del siglo aquel lastimoso estado que tanto con­
tribuyó en su primera mitad à nuestro retraso y 
decaimiento.

Por eso hemos oido con verdadera satisfacción 
las patriótica» afirmaciones hecha» ayer en el Con­
greso por el señor ministro de Estado.

Cierto que los tiempos han ’cambiado, que Sspa- 
Û» ha experimentado una saludab e metamórfosis 

i; y que ya no puede resucitar ni prevalecer entre 
8 nosotros el antiguo y funesto candillsje; pero bas- 

tana el simp e conato de restablecer un órden pare
A e;lo de cosas (alude á la gran importancia política 
Bj qae los militares tomaron durante el reinado da 
K Isabel II), para que perdiésemos en pocos dias lo 
|í conquistado en los últimos años á costa de penosi- 
|; simo» esfuerzos..
liI Por último, en este mismo órden de ideas de 
í transacion y de madurez en los juicios, discur- 
I re nuestro colega El Mundo, que dice como sín- 
I tesis de su pensamiento;
I “Las reformas se harán, y se harán con el con- 
I curso de todos. El señor ministro de la Guerra tran- 
I sigiíá en tolo aquello en que patrióticameate deba 
|¡ transigir, como transigirán del mismo molo todos 
I los que por su posición hayan de intervenir en este 
I MUnto, Las reformas se harán, sin que en el ejérci- 
jí to se produzca el más ligero antagonismo ni en el 
I fall la más leve perturbación.„
I Así debemos desearlo; y desde luego lo espe- 
I ramos, por nuestra parte, siendo tanto más fá- 
I cil llegar á este resultado, cuanto más se tenga 
I presente que el problema es hondo, complejo y 
I delicado, y que el criterio de partido es estre- 
I cbo para una fecunda solución.
I El concurso y las luces de todos los partidos 
I en el Parlamento, deben siá duda tenerse en

cuenta para el estudio da un asunto 
doro interés nacionab

de verda-

En honor del Rey.

ën roma.
Sr. Director de El Correo.

calamo cúrrente, Á reseñar á Vd. las 
fiestas con que se ha solemnizado en esta capi­
tal el cumpleaños de S. M. el Rey D. Alfon­
so XIII.

Ayer por la mañana el pabellón nacional flo­
taba en las residencias de nuestras respectivas 
representaciones cerca del Vaticano y del Qui- 
«nal.

Bel despacho se pasa á otro gran salón que i 
comunica con el primero y con el del Trono. | 
Es un hermoso salon tapizado de rojo y mue- I 
bles dorados. En él está colocada la obra maes- I 
tra de D. Vicente López, el grandioso retrato 
de Fernando VII con el gran manto de la órden 
del Toison de Oro. En este mismo salon hay 
dos hermosos bustos de mármol blanco repro­
duciendo los semblantes de los Pontífices Pió IX 
y León XIII. El primero es una obra insignifi 
cante de artista desconocido, siendo el segun­
do obra notabilísima debida al buril del escul­
tor español Sr. Moratilla, á quien tanto debe el 
renacimiento escultórico de nuestros dias. Y 
éntrase luego en el salon del Trono, que no tie­
ne rival en ningún palacio de Roma, por sus 
grandiosas proporciones. Cinco enormes arañas 
penden del techo, que ostenta pinturas de mé 
rito. Las paredes están tapizadas de rico tercio 
neio rojo, flanqueadas con galon dorado. En el 
Trono.... en el Trono estaba la sorpresa de la 
noche: el retrato de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, 
obra que ha merecido anoche una ovación á su 
autor, que tantas tiene conquistadas en el arte 
pictórico.

Palmaron, el director de la Academia de Bs» 
paña, ha realizado un milagro pintando er 
dias un cuadro notabilísimo, que n»’'’. 7 
dos metros de altura por met?^ „ 
cho. Sobre el trono de FeriL^n 
dido el manto >»«1 vernando esta ten uiuo ei manto real, y sobre su armiño nno 
oculta solo parte del Trono y que llena el fon 
do del cuadro, está sentado un hermoso niño

[yecído a S. M. el Rey d, Alfonso XIII. Está 
venido de blanco, y las tintas de su rostro an

encajes y el
Lleva al cuello el Toison de Oro, y cruza 

8° pecho la banda azul y blanca de la órden de 
Garios IH. La ruano derecha, graciosamente al­
zada, muestra á las gentes un pequeño ramo 
de oliva. A los pies del Trono una gran corona 
y un cetro, y guardándolo todo, trono, corona 
cetro y niño, un soberbio león, el símbolo de là 
nobleza española, en actitud vigilante y miran­
do con serenidad el horizonte, seguro de su 
fuerza y de su poder.

Tal es la magnífica improvisación de Palma- 
í^oli» que revela una grande alma de artista y 
un mejor corazón de español,

Del salón del Trono se pasa al del buffet por 
dos puertas que los comunican. Es este un her­
mosísimo salon, que no conocía la sociedad ro 
mana desde los íiltimo.s bailes que en él dió la 
reina Cristina durante su estancia en Roma.

I Las paredes están cubiertas de espejos, que 
I multiplican las luces y las flores de la mesa del 
I buffet y le dan un aspecto fantástico.
I El buffet fué espléndido y esquisito, digno 
I remáte de una fiesta que ha de dejar recuerdos

I ,? diez y media, ante la iglesia española 
I úe Santa María de Monserrat, depositaban ele 
I gantes trenes al cuerpo diplomático acreditado 
I cerca de la Santa Sede, eminentísimos carde- 
I Jiales, prelados, príncipes y personajes de todas 
I categorías, que acudían á rendir un tributo de 
I afecto y adhesion á S. M. el Rey de España en 
I su primer cumpleaños. La función ha sido toda 
I una solemnidad, coqjo no se recuerda otra, por 
I a ®®P*®udida y concurrida. Ha celebrado mon- 
I «eñor Di Pietro, el nuevo Nuncio en Madrid, y 
l ®'^ ‘^® personal todo de la

najadacerca de la Santa Sede. El señor conde
■ 4.® y el personal de la legación asistían í ï .• g * g g-----I á la ceremonia, confundidos entre el I ? sociedad romana. Los Sres. de Groizard y 
I publico. j g^g Iijjog y el personal de la embajada, hicieron

los honores del palacio como correspondía á loa 
que representan en Roma, á más que á la na­
ción, la galantería y la distincioa españolas.

Respecto de alojamientos, se dice que los so 
beranosy príncipes que se hallan emparenta­
dos con la real familia de Inglaterra, habitarán 
durante una semana en los palacios reales. Los 
que no tienen parentesco, no se dice que sean 
alojados por la córte; al ménos hasta ahora, no 
se ha dado aviso alguno.

Las casas de las personas pudientes y las em­
bajadas y legaciones diplomáticas ilumina­
rán con gas y luz eléctrica sus fachadas, por 
cuenta de los respectivos gobiernos durante 
tres noches, á cuyo efecto en los preparativos 
para las instalaciones, se ven las coronas reales, 
las iniciales Victoria Regina, y las fechas de 
1837 y 1887, además del nombre del país que 
cumplimenta á S. M.

Para el pueblo habrá fuegos de artificio y li­
mosnas para los pobres.

El día 17 del actual hubo gran concurrencia 
de nacionales y extrajeres en la residencia del 
ministro de España, el cual celebró con un bri­
llante banquete el primer aniversario del naci­
miento del Rey D. Alfonso XIII.

Aígectra* |g Mayo.—-Ayer ha sido dia de júbilo 
para I'-distinción de parti- 

- Ls, porque ios honores tributados, en la vecina co­
lonia inglesa, con motivo del aniversario del Rey, 
muestran la consideración á que nuestra pátria se 
ha elevado.

Desde por la mañana, á la salida del sol, los 
bronces empezaron á animar esta incuonsa bahía. 
A los cañonazos dei fuerte de Santiago, respon­
dían los de Ceuta, hallando eco en las baterías in» 
glosas.

En lo alto del monte Calpe, en la “Black Mouth,„ 
en el muelle y en el Atcho, ondeaba la bandera 
Real inglesa, y luego faé izada la española, y salu­
dada con los disparos de ordenanza.

Los buque» de guerra ingleses y otro aleman, ss. 
cundaron los saludos, à que hadan de nuevo oon- 
curso, los de las fortalezats españolas.

En Ceuta y aquí hubo recepciones brillantes; pe­
ro lo que me interesa reseñar es lo ocurrido en la. 
vecina colonia.

Nuestro cónsul había engalanado su morada, con 
tanto esplendor como buen gusto. La bandera es­
pañola ondeaba gloriosa al frente del edificio, y to­
dos los consulados ostentaban los suyos. Era un 
verdadero dia de fiesta.

Por la noche gran recepción y sarao en el consu­
lado, asintiendo e gobernador de la colonia, sir Ar 
turo Arthur B. Hardinge y fimüi»; S. A. el prlnot'» 
pe Alberto Víctor de Gales; sir H. Burford Han­
cock, juez del Tribunal Supremo, y familia; el ma­
yor genera! W*‘ker y familia; el secreUrio colo­
nial i or d Gifford, bien conocido en esa ciudad du 
lós turfistas, y familia; el tesorero de la corona non 
Melfort Oampell; los cónsules de Italia, Portugal 
Rusia, Alemania y Austria; el vice cónsul ue Eran-^ 
cia, V un crecido número de distinguid as señoras 
y señores, tanto del elemento civil como del mi- 

i litar.

1
 Principió el baile con un Cbtillon, eligiendo an 

alteza re»l por compañera/á,a señorita Mediano, 
®*’ rique Mediano, con la seño- 
oon la señora Hardinge, y el

I Miles OGu ot a dama, Hardinge también.
I En ios lP.„ermedio8 de las danzas, se tocaron ó

T____ z 1 1. ' j- , n. j ,. i piezas da Marií, Hernani y Lucia, varias
Inauguró los brindis el Sr. del Mazo, y siguie- ’ cft’^'Liones españolas, peteneras, bal idas francesas .n ------- -- I éitalianas.

La familia del Sr. G-roiz'ard y el conde de Coe- 
R tribunas de la iglesia.

veian á los Qardenales
* ^^iftolinl, Bianchi y Rampolla.
ft! B ® presbiterio estaban monseñores Jacobi- 

WJ Isbert, Azzochí,
iglesia española, monseñor 

Rli n de todos grandes e!o
ópdftnaí V <ïdô ha sabido interpretar las 
sia V 1 embajador para que la igle-
acte ospemoula estuvieran á la altura del 

que se quería conmemorar. La parte musí-

i 
I

Rom», 19,

I ron otros muchos, todos muy patrióticos y en- 
I tusiastas, por la Reina Regente y el augusto 
I niño que se sienta bajo el sólio de San F<’;pnan- 
I do, y al cual se augura venturoso porvenir en 
I interés de España.
I Entre los concurrentes á est'i espléndida co­

mida, servida con tanto lujo, como esquisito 
i gusto, vimos a todos los miembros de la lega- 
I cion española, al senador D. Pascual Gayangos- 

al jefe de la comisión de marina, brigadier Ga- 
f sariego; á los oficiales de la misma Concas, Ro- 

mero y Elduayen, al delegado é interventor de 
i la comisión de Hacienda, Sres. Jauralde y Pas- 
j tor y Bedoya, el cónsul general y el vicecónsul, 
! los marqueaes de Santurce y dé la Grania de

lEn la legación de ®lspaña.
La recepción oficial dada ayer por el conde

de Rascon, ministro de España cerca del Quirí- --------- ---- uo
nal, ha sido brillantísima, á pesar de haber fal- ; San Saturnino, el conde de Torre-Diaz, D. Ma 
tado muchos convidados, detenidos todavía por fíano Murrieta; el presidente interino de là Ga­
las fiestas de Florencia. niara de Comercio española, Sr. Artola' señor

Todas las salas de la vasta habitación de gala D- J- Vicente Goyeneche y Rlguaos más de la

La música del Royal Weít Kent, tocó en el jar» 
din antiguo trozos escogidos.

A las doce se servió upa espléndida cena, brin­
dándose por España é Inglaterra, coa entusiasmo: 
luego continuó el baile, que terminó despues de las 
tres de la mañana.

Estos hechos han causado aquí la más grata im­
presión y parecen demostrar cuán complacido que­
dó el príncipe Víctor de la visita que hizo á nues­
tro general.

El gobernador es un verdadero vi rey, que hasta 
ahora no había ido á ninguna casa particular-—P.

TKWGBAWLS BE LA 5KAMASSA.

llnelg-as en Drnselas.
Bruselas '93 (fe^rde) —Es cada vez más grávela 

situación, da la cuenca carbonífera, da Charíerói. 
Las huelgas t.om*n propo’*cionos verdaderamente 
alarmante». Lj, agitación que reina entro lea mi»
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ñero» es may grave y se temen disturbios. Colum­
nas de caballería defienden las fábricas, sériamente 
amenazadas por los huelguistas. Hasta ahora no se 
ha turbado el órden, pero es de temer se turbe.

El príncipe heredere de Alemania.
París *3.—El emperador de Alemania ha mar­

chado esta mañana á Postdam con objeto de ver á 
su hijo ei principe heredero. Aqui no se cree que 
esté tan enfermo como suponen los periódicos fran­
ceses. So añade que esta mañana almorzó en com* 
pañia de su padre.

Berlín »3 (noche).—En los círculos oficiales se 
niegan las noticias alarmantes sobre el estado del 
principe imperial.

Les diamantes de la cereña.
París 33.—La venta do ios diamantes de la co­

rona, ha terminado hoy produciendo un total de 
seis ^ilio^es 864 mil francos.

. p»:Qpe8e de un diputada pejtúgués.
,M*fcea 33---vÉi com,8.nd*nt8 goneral de la Arma- 

da. fiara mit ido á laCámara de diputados el proceso 
seguido spntr# el.Sr,, Ferreira Àîmeida,. ^jup qoÍ»o 
se recordará abofeteó al ministro de Marina. La 
<)ámára ha resuelto que dicho proceso pase á la co­
misión á fin de que emita dictámen.—'?a6ra.

Criáis francesa.» Blficaltades de ana solnelen.
S*arÍ8 33 —"¿mara de los diputódes.—Bu vista do I 

que todavía continú*. la crisis miaisteriaj, se apla­
za para el jueves próximo la sesión que debía veri­
ficarse hoy.

Senado.—Se aplazan las sesiones acordándose ya 
para la próxima 80 avise à domicilio de órden del 
presidente-. . ■ . .

'’SI p*63idente de la repúb’ica ha, re­
cibid o. estasmañtha.al presidente de la Cámara de 
uipat>dos Sr. F.oquH y a’ de la comisión de .pre­
supuestos Sr. Rouvier, con quienes ha conferencia­
do largo rato.

Dichos señorea, por ene irgo especial del señor 
Grevy, reanudaron sus inttancias cerca del señor 
Freycinet para rog&rie que desista de su propósito 
de no formar ministerio.

*3 (3‘15 n,)-nEl president') de la república 
ha celebrado uui coBfejencia con el 8^". Dçîclcre, 
presidente que fué de un ministerio de transacción. 
Con este motivo se habla de la posibilidad de un 
gabinete presidido por dicho señor. El Sr. Fioquet 
no ha visitado todavía el-Sr. Freycinet como .se 
convino en la conferencia que tuvo con el preaiden 
te de la rerública,

París -SS (11‘25 noche,)—Ea los círculos parla­
mentarios circula el rumor de que vi Sr. Fioquet se 
muestra ahora dispuesto á secutar la misión de for­
mar gabinete

Se deben, sin embargo, acoger con descosfiausa 
las-noticias que circulan sobre la crisis, porqueno 
se fundan más que en suposiciones y eos jetaras.

(8 33 mañaaa) —La solución de la oií- 
BIS no ha adeiautalo unpaso, ...

La mayor-parta de loa periódicos d® Paria de esta 
mañauB oreen que la combinación Freycinet no 
está más qué aplaz^.da.

Sin embargo,»o,hay ningún hecho concreto que 
justifique estss impresioaae.

Ayer á ultima hora si presideste de. la Cámara, 
Sr. Fioquet, dirigió una carta muy interesante al 
presidente de la Riçùblica.

D ca en ella que deapues da madura reflaxion 
considera docididamcate como imposible hacer 
nuevas gestiones cerca del Sr. Freycinet para que 
este hombro político so posga al frente de ana si 
tuacion.

,Bl Sr. Fioquet añsde que hubiera deseado sin- 
eeraments la formación de un gs-bínete de concilia­
ción, bajola jefatura dol-Sr. Froyeinet, y conti 
nuando varios do los m.inistro3 anteriore,?.

El Sr. Fioqúet.termina su cwt^ declarando que 
e^Oo que no debe iatsryenir mis ea negociacioses 
que estaban ya entabladas.

Pnrm •Æ.—Tanto los periódicos .alemanes como 
los austriacoP, hablando de la crisis -franeesa se ox 
pregan en términos violentos contra el gfineral 
Boulanger á quien se debe priecipa\ment0, según 
dicen, la intranquitidal que reina ea Europa.

Añaden, que si continúa ea el poder dicho gene • 
ral, son de temor una série interminable de difi­
cultades.

París 34 (12‘25 tarde).—El presidente d« la Re 
pública ha llamado esta mañana al de la Cámara de 
diputados,, Sr. Fioquet, celebrando ambos una lar 
ga conferencia.

Según informe» de buea origen, el Sr. Grevy dijo 
que habia intentado inútiíménte todas las combi- 
naciones miaisterialés qáe lo parecen posibles, da 
das las citcungt»nci«.s y ©1 espíritu y .tendencia» 
que predominan en las Cámarag. ,

En este estado—añadió—hago un llámamiéfito 4 
vuestro patriotismo y abnegación paira qué os en- 
eargusis de constituir gabinete.

_ El Sr. Fioquet contestó pidiendo un plazo da ven- 
tiou&trp horas para reflexionar.

Terminado éste, dará una respuoíta definitiva so­
bre si puede ó no cumplir el encargo que él prési­
dente dada república le ha confiíido. ,

París 34.—La prolongación dé la crisis comien- 
za á producir cierta inquietud ea el mundo dé loa 
hegocioB.

Se van peediando las esparanaas de que resulta al 
fin.un ministerio Freycinet, como lo demuestra la 
flojedad de los fondos fraueagés, que han perdido 
15 céntimos al abrirse la Bolsa da esta tardC

La idea de un miaistsrio de negocios presidido 
por el Sr. Daclare, parece abandonada, á lo menos 
por el momento.

8i el Sr. F loquet se decidiese á hacer aituaoion, 
tena bajo Ja bis© de la reoonceatraoioa republi- 
oana —Babra.

LA «CiAUETA- BE

La Gsests de hoy contiene las dispoíieiones si­
guiente*;

Fomenío.—Ley autorizando al gobú-rno para otor­
gar la concesión de ua ferro carril económico que 
partiendo de Oastejon, termines en ©1 limito de la 
provincia de Navarra.

—Otra para otro ferro carril económico que par­
tiendo de Tudela, termine junto el ©stabiecimieato 
hálhaario de FitB.ro.

—Otra incluyendo en el plan de carreteras una s 
do tercer órden qu© partiendo de Posueío del Rey ! 
termine en Tíemes. |

- Real decretó 8-prob«ndo el presupuesto adicio- I 
nal de las obras dai pperto de Gindaa, I

Presidencia- Reales decretos disponiendo que I 
D. Jpaîs del Rio cese en ©i. .c.trgo da consejero 'le I 
Estado y nombrando en BU lugas á D. CáriosNa- I 
varro y. Padilla. ' i

Gue'-ra —Rua.íea decretos disponienda quo el t^- f 
níenta genera» D. Rafael Acedo y el íhhrjscal de | 
campo D. Juan del Rio, pasea á la sección’ do re- | 
serva. I

—Disponiendo pase á ]-i situación da, reserva el Î 
brigadier da ArtiilerU D. Narciso Mantesa y Bs, | 
asois. I

—Nombrando jefe de brigada del distrito de Oa- ? 
taluña al brigadier D. Alvaro S -rrano. I

—Ooacedíendo is gren craz dei .Mérito militar al 
brigadier D. Jasé SsiKichez Gómez. |

—Autorizas do al director do Artüleria paral» I 
vent,* de 40 tone'.&d ï.^ de latón en eueites, para ad- > 
quirir sais cor ñas coíi sus avantrenes y 3.5CO quin- I 
tales? n éfrie os de mineral de hierro. ' í'

—¿Autorizando al de AdministraciónmíHU-r para í 
adquirir ios artículos que se necesitan en las facto- i 
rías de Castilla a Vi-ja, Andalucía, Búrgos v San- | 
ta Cruz de Tsaerif.-». ' í

—Autorizando ai dfioator de Artillería pará ad- ; 
quirir do» cañones modelo italiano, 5 000 ki ios da ¡ 
pólvora, ua vagón bogie y para la venta 800 fu- 
ailes.

““Aatorizaado al director de Ingeaieros para la 
los'materiales sobrantes de la oomand^u- 

exa da baatoña, y para la construcción de una cisa 
en .Alcalá de Henares.
' También, pubiioa ios decrotos d© Guerra, Graoií, 
? Marina, que dimos ayer al dar cuenta 
del Consejo de Aranjuez.

"MTwmjFEO.
En el piso segundo de la casa número 2, de la 

calle de la Salud, donde antes estaban las ofi­
cinas de la dirección general de la Deuda, fué 
halla^¿o,a!jc.r tarde, el cadáver de un hombre 
qpie,4 por el mal olor que despedia, de­
bió haber fallecido lo menos hace cuarenta y 
ocho horas.

§

Bn la* referida casa, que se halla inhabitada, | 
se constituyó el juzgado de guardia. $

Mentificado el cadáver, resultó ser de Lázaro 
Perezrde.sesenta-y nueve años, el cual fuécó- « 
mico en su juventud, y cobraba ahora como de- I 
pendiente de la Deuda dos pesetas diarias. g

Durante los cuatro días de carreras de caba- < 
líos, se han cruzado en apuestas mútuas 25.447 { 
duros, de los cuales corresponden á la admipis- i 
tracion p,or el 10 por 100, 2.541 con 7 décimas, i

Además ha ganado ,1a administración 541 du- i 
ros que importan las segundáis cifr.as que no se 
P^éáu al público por no llegar á constituir una 
qceima, de, modo que se ha recaudado por am- i 
boa conceptos la suma de 3.085 duros con 7 dé- í 
cimas.

La cuadra dé Garvey ha ganado en esta re- 
diplont adepiás déla gloria hípica, unas 40 000 
pesetas. En mala suerte, la de Fernán Nuñez.

Al<dar.cuenta á nuestros lectores en el núme­
ro de ayer de las carreras de velocípedos que 
tuvieron lugar en el dia anterior, omitimo-s in­
voluntariamente consignar que en la quinta, 
Gran Handicap, de 2.000 metros (cinco vueltas), 
obtuvo el primer premio, consistente en meda­
lla de oro, el corredor conocido con el pseudó­
nimo de «Puede ser.»

iVoíicias áe Araojaez.
Ayer recibió S. M. la Beina una comisión de 

obreros catalanes que le. presentó el Sr. Main 
quer, para expresarle sus dessos de que se ten­
gas en.cuenta los intereses de la industria na­
cional, jal co,nstruirse la nueva escuadra.

La augusta señora prometió interesarse en 
favor de la pretension que se le hizo.

.Los obreros Nuerí y Pich desarrollaron admi­
rablemente el objeto de la comisión.

El Sr. M^luquer expresó su profundo agrade- 
cuulento á la Reina y^l ministro (pues también 
vieron al señor ministro de Marina) por sus fa 
vorables declaraciones en pró de la industria 
nacional.

La comisión salió de Palacio muy satisfecha.
La Reina Regente revistó ayer en su cuartel 

de Aranjuez las .fuerzas de caballería que pres- 
'tan en el Real Sitio el servicio da jornada, mos 
trándose muy complacida del brillante estado 
en que se presentaron las tropas.

Ha llegado á esta córte nuestro querido ami­
go el ex-sen ador liberal por Astúrias, D. Benig­
no Dominguez Gil.

Resoluciones de Gracia y Justicia:
Se ha rehabilitado el título de marqués de 

Gasa Torres á favor de doña Blanca Carrillo de 
Albornoz y Elío.

—Se ha concedido licencia para contraer .ma­
trimonio á doña Obdulia Ziburu y OoHado, hija 
de los marqueses de Revi!la de la Cañada con 
D. Francisco de Zea Bermudez.

Dice La Correspondencia:
«Parece que el silencio de los republicanos 

coalicionistas en la sesión de ayer, obedece á su 
propósito de no intervenir en las, contiendas 
políticas que se susciten por las minorías ino- 
nárquicas-si- no son asuntos que directamente 
puedan interesarles. -

, Además, su criterio reformista no es tán con­
ciliador en lo militar como el del partido de 
aquel nombre.
,-Ma regresado á Aranjuez S. A. la infanta Isa­
bel, acompañada dejamar^esá de Nájera.

B’Póaóstíeos parlamentfirlog.
. atribuye á la gente prác ­

tica del Parlamento esta cúehta: -
Faltan seis sesiones de Córtea de este mes- I 

hay 2o en. Junio, y se pueden tomar 10 dé Julio; I 
tótaL 41. Añadiendo á estas 41, 15 de los dias ’ 
dé .dóble sésion, componen un total de 52.

En 20 Se púeden discutir itis presupuestos, y 
en otras 20 las reformas militares, si no hay 
propósito obstruccionista por parte de las opo 
siciones.

Da donde resulta que descontando el Código 
penal, dejándole para otra legislatura, como ya 
parece que sucederá,, todavía, si las oposiciones 
no lo impiden, puede habar tiempo para discu­
tir los presupuestos y las reformas con cierta 
holgura.

La Junta de la Almudena de la parroquia de 
San Sebastian, habiendo rogado al señor minis­
tro de Fomento la concediese un dia de entrada 
en la Exposición de Bailas Artes con objeto de 
destinar su producto á las obras de la nueva ca 
tedral,' el Sr. Navarro Rodrigo, siempre pronto 
á coadyuvar á toda obra religiosa y artística, 
ha concedido, con la más delicada atención, ei 
importe de la entrada de todos los miércoles 
para dicho objeto.

La Junta, muy agradecida ai señor ministro, 
espera que el público acudirá con preferencia 
en estos diaa al palacio de la Exposición, dado 
el sagrado fin á que se destina su importe.

La entrada una peseta.
CrÍKSsene».

Entre una y dos de la madrugada retirábase 
á su domicilio un jóven de diez y nueve años, 
cantero, llamado Angel García Miñón, que ha­
bitaba en la calle del Zarzal, núm. 10, y al 
áhrir la puerta, un hombre desconocido se arro­
jó sebYe él y le asestó una terrible puñalada en 
el pecho. .

El agresor púsose en precipitada fuga, sin 
que el agredido pudiera conocerle á causa de la 
oscuridad.

El jóven^cautero contuvo'la sangre ponién­
dose el pañuelo sobre ia herida y consiguió lle­
gar á la Gasa de Socorro, donde ie prestaron 
íes auxilios.

Ea îa calle de Almansa uu.individuo llamado 
Manolo el Manso, disparó anoche dos tiros de 
pistola á Ildefonso Buis, causándole graves he­
ridas que le produjeron la muerte. Él agresor 
no ha podido ser capturado.

L-i víctima un hombre de cincuenta y 
cuatro año.s, qae vivía en la casa núm. 24 de 
dicha calle.

Si Círculo naval de Valparaíso (Chile) convo­
ca al certámen que se ha de celebrar en aquella 
capital á fines del corriente año.

Los temas elegidos son los dos siguientes:
. ®®^|ñiflentacion del servicio interior y 

disciplina á bordo de los buques de la armada.
Premio: 200 pesos en metálico.—Diploma de 

honor.
2.® Dado el caso de que la nación chilena tu­

viera que adquirir un nuevo buque de guerra, 
¿9? j mejor satisfaría las nece­
sidades actuales del servicio?

Premio: 100 pesos en metálico.—Diploma de 
honor.

Los trabajos serán remitidos al secretario del 
Circulo naval de Valparaíso, de modo que se 
hallen en su poder antes del dia 1.® de Octubre 
próximo.

Kntttrrados en vida.
Los periódicos de Linares relatan de esta ma­

nera lo ocurrido en la mina Alamillos. de que 
ya dimos cuenta por telégrafo:

“A cans4 do ua barreno echado ea el interior de 
la inina, ha oenrítido un despreadimianto, d-jaado 
emparadidos á do» ó tres infelices de los que allí 
trabajaban.

Et hecho ocurrió el lunes de esta semana, y des­
de est.i ióeha »© trabaja s'a dsscaago por cuítatos 
obreros pueden hacerlo, ida haber coaaeguido ex- 
traerlos. Ea. ía madrugiacia anterior se oían tais cer­
ca veces de ellos, que se suponía estarían áuna 

. distaaoia próxuasmtni© d» dos metros, y se ae^uia 
; trabajando con gr.íii actividad por calvar á aque- 
i Los desgraciados da una muerte cierta.
j En ja.hoe» están la msdro de uno de ellos y 1» 
j novia- da otro, acoropefisdas de deudos y paries tí" s, 
i coa .la ansiedad natar»! y medio muertas de pena 
: al pensar »?1 desastroso fis que espera á aquellos sé- 
j ras tan queridos de su corazón.»

• . ............. .
; El jefe del tercio de ia Guardia civil residente 
I en Malaga ha regalado al ministro de la Gober 
; nacion la tercerola que usaba el Melgares y el 
(. cuchillo de Frasíco Antonio.
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ILA TASáBE.

Una. carta famoa.
BerlLi ^3—-je ha recibido el texto de la impor­

tante cirta del general Tehneraieff publicada en 
Sil i^usvo Tiempo, de San Petereburgo, conforme 
smuació esta Agencia,

“La sGacioa de ia misión histórica ,de Rusia, en 
Oriente—dice—le será f iVorubVs sino pierde de vis 
ta que nb'deh© hugenr ya las llaves del Bóífóro en 
yjaíife como pofcaába P&»k8vitch, si no á orillee dél 
Rhm y del Oler. Tod«s ios pessamientos de Rusia 
deesa dirigir*© à dichas dos líneas. Es preciso co­
locara su mayor anemigo entre el martillo y ©I

y vôôgaf.Sf! asi del Coagreso da Barlin. Las 
circuntaacias favorecea ahora á Rusia, y es Preci­
so aprovecharlas.»

Ua Bulgaria.
J/íeBa y4.—Según noticias d© Bulgaria, ios par- 

tia-iri08 del principe Alejandro de Battemberg se 
agitan maoúo para pxeseptar dicha candidatura. 
Loa motivo de la reunion de la Sobrasje fijada á 
fines del raes corriente coa objeto de pierogar los 
pederss de la regencia, es? probable qu» se repítfcn 
Jas demostraciones de simpatías á favor de ú;cho 
principe.

Sltuaclou da Bélgica.
Smarts U,-—Lss noticias de Bélgica adquieren 

por m»^meníoa mayor gravedad.
Los huelguistse intimid&a de tal manera Alos 

damas obreros, que éstos se vea obligados á aban­
donar JOS talkres y fábric?ss.

Las huelgas towaa mayores proporciunes que 
d.afftat© la crisis anterior.

Soa de temer colisiones {-rntra los huelguistas v 
la faerza publica.

Machos de los primeros están armados da re- 
vólvei’8.

A).figribo de los revoltosos es “huelga general y 
amnistía.»—'l adra.,

Vapores correos.I $^nerto-SSîco !b4.—Ayer llegó á este puerto el I vapor-correo Ciudad de Cádiz,^ d© la Compañía Tras- I atiántiea.
Sin novedad á bordo.

I Hoy hs. salido dicho buque coa dirección á la Ha» I baña.
S Stanley.

Aióndres —Según h,s últimas noticias del
Abril salió de St&níey-pool ia ex- 

P^diçjqn qua al maùdo dal célebre explorador 
norte ámtíí^aüo Earíqua Stanley se dirige á la 
cuenca superi or del ,Niío p&ra prestar auxilio al 

harnálcr egipció Emím Bey, oJoqueado por Jos 
madhisUs.

La expedición comenzó remontando ©1 curso del 
Longo.

Agitación en Creta.
Atenas .34 La si'uacioa de Oreta s© ha agra­

vado notablemeata á causa d© la resiste ti cía que 
opone el gobierno otomano á las aspiraciones de 
los cristianos?.

ILa cnestion de Egipto.
Cóndresi S4.—La pran.sa no juaga favorabie- 

me-^,a el arreglo singlo-turco sobre la euastion de i 
Egipto. í

SI Daily Teleresr;h dice que dicho convenio etta- i 
btesa virtuslmeat© el protectorado británico ¿sobre I 
Egipto y que e« de tamer que las grandes poteacias I 
se segarás á adherirse á él. . I

El rimes prevé igualmente una negativa por par- i 
te do Europa. i

Un libro de sensación. I
SParis ®4.—Está î amaado la, atención un libro I 

traducido del Silt;man que acaba do salir á luz ©a | 
esta capital. Es un estadio comparativo de las I 
fuerzas reapectivaa de Francia, y Alemania, hecho I 
por un coronal de ejército prusiano. |

Da dicho trabsjo se deduce que son víctima da I 
uu error ios qa© creen que ©s fácil una invasion I 
aiemsnn en Francia deispues de Iss considerables 8 
obra'-jde defensa construidas ea Ja frontera fran- I 
casa_ Ei autor no ocuita las preocupaciones que le I 
inspiran las fuerzas defensivas de Francia.

I

S

1

Belaclones neercaatlles can Portugal.
B,¿ís&oa 34. Se advierte alguna discrepancia en 

ios itiformes emitidos por las corporaeíoness ofi­
cíales del reino, » cerca del nuevo tratado de co- 
naercio entre España y Portugal.

Muchos de dichos informes son opuestos á que el 
nuívo tratado de comercio se negocia bajo las 
mismaB basea del existente.

Lo que más 80 combate es la libre introducción 
ea Portugal del ganado procedente de España.

Abíert®, 'a sesión^de hoy 24 à las dos y cnarenta, 
bajo ÍApiíiSÍdece' & doí.señor marqués de la Habana, 
se lee y es aprobad* ©i acta de ia anterior, dándose 
buentu del despacho ordinario.

(Seguí ar concurrencia de senadores; en el banco

el señor ministro de Estado. Las bSB

Auestras rel&cioues con ISarru
El señor conde de €asa-Valer«ia *’*• 

ministro de Estado si se han vencido f 
des par» ©gtabícfer correo diario 
Tárifa á Cádiz. Inglaterra tiene con T¿» 
Gibraltar, servicio de correos diario- ha 
además un servicio de correos por’ ai 
Marruecos, y Francia, por su parte, nj 
en fomentar aste género d© relacione» 
cos. Todo ello parece que debe obligar 
ña á seguir análogos caminos, y á tena 
posible un cable telegráfico entre ®if3 
puerto español. *"*8^ y j

El señor ministro de Estado: El Cor • 1 
nistro» que ha tratado especialmente aT i» J 
ha facultado al ministro de Estado nar *‘3 
en estos puntos, y en efecto, probahlCNS 
meros de Julio empezará á funcionar á ‘1 
diario entre Tánger y Cádiz, estableciórí '«3 
más otros correo» en el interior deMir^®’’’» 
servicio de giro postal entre aquel imn^®®M 
tro país. Acerca del cable telegráfico 
más lacónico; sin embargo, diré que el ^® M 
nistro de la Gobernación está también í®M 
por el Consejo, para resolver este nunt 
acuerdo con muestro minLtro ea Táo^T®’ll 
duexonga en er. sajo un proyecto qa«^N 
diado.

El Sr. <¿arcia íuSots excita ai ministm 1 
tado p&r& que consiga por sus gestiones i^l 
cionafi-s abrir loa-meroados da varias ¿a . 1 
ameíic&nas á nuestros preduetoa aatilknnú i 

El t6ñv.r ministro de Estad» cita ios rTH 
que s6 han obtenido en este punto, entee^ 
rebjjs que ©. Uruguay ha hecho en le» deja m 
lœpoïtüewa de io« aícoheiss, y prometa gp^ 
negooiai.ion ccu lí>g demás Eht&dos hisi 
canos con interés.

Abie 
10’.a P*; 
tad’i el 
i^acho ' 
/ (gset 
bauW' 
..jg mí»' 
¿o añil 

1 E-se 
i r di 5« 
1 éi*8 'tí 
i bine y
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d . iVJ

■T.’.ív q 
i i 09 a 
cnuoi 
•1'í 
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ífuch
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Fetlelon de dates.
El Sr. Pelo de Bernabé recuerda al lainitkB 

Hacieudit quo tien© pedidos ciertos datos.
E; Sr. García Torres también pida ¿2».. 

discutir el proyecto do adrcimstraeioji&aíJ^B 
ternas.

luterpelacien aplastada.
El señor ministro d« Estad® maaifiestú n 

señor miaiscro de Hacienda no pueda có&caSH 
benado para contestar la interpelación dels^B 
hié, porque tiene que asistir á lia, discuaioaïW 
presupuestos en el Congrego, pero que 
Senado el juayes á primers, hoi a.

El Sr. Fabíé da las gracis.s y recoge
El soñor ministro da Estado ia»nifie»U.¿H 

gobierno ere© poder contestar v-otoriosaaiísH 
esta i'üterp’jlaoion, y pass, á contestar prtí^^B 
qae se i o han dirigido ea ¡sesionas anteriore^'^B

Varias cuestiones.
Al señor marqués de Gasa-Jímenez dies nnH 

qu© sabe el gobierno oficialmente sobre contal 
005500 rápidas ente© Lóndres, Madrid y 
que, ea efecto, una casa inglesa pí oraete esií^l 
Cfír comuuicicionea rápidas entra its tres espial 
por medio de frerae» y vapores combinados- 
ñor conde de Casa V©ieucia manifiesta qná 
bierno tiene ea negociación ©I aguato, de.iagub^B 
éioa á la linea do vapor 's hi^p^uo -argeatioai^B 
último, cpntsRtando á uua pregunta del St. 
relativa á la faUificsciou de vinos que exporj^H 
de España al extranjero, tanto constituyan 
crédito de nuestra producción vinioola, bacei^B 
na» consideraciones que demuestran suiinAi^B 
en ia materia, aobre el enyesado de los visosií^B 
bricíicioa de alcoholes y la competencia de 
coboles alemanes á los nuestros, sfitmasdocti^B 
gobierno eosced© espícisl atáacioa á tuir^B 
taitas asuntos.

El Sr. 8*a!g pide que el gobierno evita ksf» 
fie cioves industriales.

El snñcr minisíiro de Estado dice que las ñS 
cacioaes tienen su saseion penal'en iss kvE'-w 
si esto no basta, el evitarles -depende ya do Su 
Biósfer* y protecsioa moral que el público 
a fi'S faU-ífic dores.

El Sr. M^nig-ore© qus por medio del ministJ^B 
la G -b -rnacioB, se puede evitar éí que sesH 
como vijio lo q'ugao lo es, y que perjudica
iud púb'ica. . ^B

_E1 señor ministro de Estado no lo siégé;pss^B 
sitóte zn que el púbüoo debo cíistigar álogfal'i^B 
dores no comuínleudo la mercancía. B

ÓKD'iiN DKfi Oía. B

Queda aprobutio»! dictámsa. de la comisiosíB 
ta dij la ley de asociacion. H

AdnsIsioRcs temporales. H
El Sr. BEoppe (le la comisión) contssta si 

Hernandez'Ig.©g}ss. ELproyecto no psrjndiwB 
intereses de la agrien tura ni entraña pesigïo®B 
gano, porque respeta la vigente ley de AraM’B 
Aduce ea,defensa del dictámen cálculos y Í®B 
iníiv bisa fundados. B

El Sr. Lopea (D. Matías) (para glusioaes) dd^E 
de el proyecto en nombre do ia industria MCÍoiJ 
Cítalas ti aciones (cssi tolss) que tienen y* l®íj 
aemej antes á i a que se disc ata, y señala los 1)®^ 
cios que la industria recibirá con la by ¿6 
giones tampor&les. Defiende, por ©1 coÿocüw®® 
práctico que tiene del asuato, á ¡os 6iBplea'l»**| 
Aduanas. ’ .J

_Aht7ga por que ge modifiquen ee sentido poUl 
cionista los aranceles de Aduanas, aunqus sessi 
contra de sus intereses industri&lés, pero eaoWi 
quiq del interés general; sfi'ma que ei proy6otj"| 
lastima la agricultura, y cree qu-e el gobierno®*.I 
establecer en Gaücift casas do sementales 
par» mejorar la raza. , I

Los Sres. Caesta y Oliva explican coa dim J 
seasatoz por qué han eambisdo su aetitudy^îl 
tirado el voto p&rticu’ar envista délas exph*J 
nes del ministro y de la comisión, qae dejatai-^l 
TO los intereses do OastHla. . ¿I

Bl_ 8r. ISoy&B© (para a’-usionos), explica SQ I 
Jencio á que aludió el Sr. Hoppe, para ¿I 
el orador miraba coa. benevolencia ti pfo)’ ,„l 
Este proyecto es «Lee qa© f ivorece nuestra, I 
tris, pero á mí-diee—me parece difícil, pori^a 
tenemos la industria tan floreciente Q*®® .L-J 
competir con las extrasjaras. mejorando las 
ras matarías que sa,importen, las cuales como’ I 
sometidas á nuestra induítria, saguranifiaw | 
echarán á perder. (Risa».) J

Por esto creo qu© el proyecto no 
arrollo práctico más qus aplicado áiospr®® j 
de la agricultura. . J

Explica su negcoiacio» con la comisjOh^jJ 
rompió por »o coasid rar el orador 
depósito, que á su juicio favorece él ,afnl)iH 
con perjaicio de los intereses ¿Q OastifisG^jijííl 
narra su acuerdo con ios senadores 
ta qu© estos han encontrado convenient® * d0Í»d 
con la ermision en loa términos conoeia®®» J 
dome, gñade el orador, solo con mis 
quo no mo asusta, porqua ya estoy acostum 
á ella. (Ritas). te?

El orador termina diciendo que no 
ciar en ©i debate por creerlo inútil, y 
clásico:

“A mis eoledade» voy, I 
de mis soledades vengo, 
qu© para vivir cor-migo 
me basta mi pensamiento.» w-QViSO

El Sr. Hopp» esplica su alusión *1 Sf- ^er 
El Sr. Elernandez Iglesias ampli* ’j*ag í*' 

tos contra el proyecto que concede exce fioc-' 
caltades al gobierno, y que perjudica al*^da 
tura sin favorecer á la in i as tria y à í» * 
aduanas.

El Sr. Hoppe fortalece sus opinion®’ “ 
del dictámen con nuevas eoasid

Se suspend© e). ¿ ebAío y se levanta i» s-* 
seis y veinte.
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iCt bioURKO.—Martes 24 d- Mayo de lb8?

. .. 1, «asion de hoy 24, á te uaa y media, ba- 
‘*-^^^d0noi»del8r.CBpdepon,lé8«a y ®« apro- 
i* «I acta da la anterior, y «se dá cuento del dea- 

¡paobo o’^^’íJSrenoia en los escaños y ea tes tri- 
Sdco azul ge encuentran los seño- 

r®“Sotetro8 de Ultramar y Hacienda, esta ultimo 

de Uteeleadasubo á la tribuna 
?Sa de na proyecto de ley sobre teaOferen- 

, «écUáo, y otro sobre condonación á D. Bai- 
kl*® vMorá’-ÉS-.......... . .

e. Ferrera presenta une. exposición.
l Herfiandez Ê»rîeta presvuta y apoya una 
I ^ 'cion de ley sobre con8truco.ion de una vía

fXér'-a*- Ortiz V Cas:.tío presecta y apoya otra 
d>n de rey ócbro coats tracción de carre-

Guütírroa d© la Vega ruega á la presi- 
o ' * • Q- o se ponga á'discuai n ti -dic'ámou sobre 

<'' Tivct-o do ley preset Udo. «obro refera;a del 
*'■ cos-te«cicso adminisbrstwo.

8>'r©t.{«5eHt'- manifteesa que haooxfeteneia- 
j 1-- ‘ omúion -ficUniioador ampara que di*apta- 
® ' "Xi'ei- rt '® dificu t:- d -s y prest^ntaran cuanto 
*’■’’1 e; difet-ámoa co»», uniforinidad.

i5r. siutlerrca de ta Vega da ias gracias á la

J '.-i Sr. Mentes’» dirijo e-l yoñor ministro deUk 
pr • pregunta sobre loe. ma'o'S tríitamiento» 
s 4. ü)ole-'V con ios prêt cr.íc- rece ríe Ivs Anti- 

••'w 'O.r® orgá l’^ avérigtiñOion de ios delitos, y 
'009 deciAi'c BU pr-*.t)ósito de que ¡se corrijan 
' abasos, y de i: a mar asi mismo la a tan cióu do" si- 
nnü09 de 1«. Isift, ea «(atería demcral, y
" - o rtCtOiûc oisposîonuâ trsns-itoriag de la ley 

nnioiP&l vig«*jbó que híco înc-ficiiE el derecho ríe 
ncbvs electores, dando lugar á muchos ntueos.

i s'í.ñor ministro de ïlltr&îmas- dice que tiene 
- li íos auteeedtfste» seb-e las quejas formuladas, 

"e ea loa pre.u^ueítos quo hau de venir á la 
¡u-cusion de l* Gám.tra, t:o hacen ciorías reformas 
f-r ia adtainistrii-oiou do las Antillas, y cuando es 
t,\s yeforiuas ne discuten, babj á lugar de corregir

I
 articulo 17 dictámen reseoa

u» deseo de la oomisioa de que se higan eco-o 
gobis^r.-o^par* r»or.

da o, ' • de confianza,

nist?So“n^ con une. buena admi-Ib» sfcrvlcios pubucos no estarán dea- 
atendidos, y quo Con las reformas presentidas para 

Hacienda, podrá é¡?a v?vï 
desahogadamente y normalizarse, sin temer las fa- 

i ^de augura ei Sr. ¡Bergamin.
brevemente ambos oradores. ®

consumo ei segundo turno contraía dei verdadero estad?
dál 85 íí^ examiaa la liquidación de', presupuesto 
ft« y proyecto del Br. Oamacho para el I wi ^»1 coa un déficit de 42 millones.

I Establece minuciosa comparkcio entre los iu- 
I giyaos tíoiTe^poudíei'tes á varios ejercicios y de- Î compasándose loa aumentos con las ba-
I jas subiísta e; déficit sin que ae es tingan por recur- § »os permonentes. fvxxvoui.

r«<!r

Î

Ï í 
Î

-..besos que se e timen.
Pa,’ectora de un ta-e^raaia d-d gobernadorfie- 

•crJ de Coba, ea que las autuiidaáes da -a. isla 
■ ipá'a ‘ hay an cometido los csstígos que se 
dénu..'CÍAn, y añade que por su paria ei gobierno 
¿ siá di-puerto á no consecti? ningaaa trasgresion 
de - ey y e'iitregar á ios tribuna’ea á los autores que 
rí-nu’te» de esos delitos, si Pegaran á cometerte.

{SI señor ministro de Fomento so sienta en el 
b ncoúKui.)

S-. Sr. Montoro da l-ts gracis.» il miciatro per eus 
¿¡'olars-iioi-ef, pero dasti*. que Us reforma.» politi- 

'icr.a 89-hagan dentro dfii la prese^ite legislatura y 
i promete su apoyo y el de t.us amigos para llevar á 
I cabo ks reformas conveni-nti e.
! Ei señor mis il tro de tUtrasmar rectifica breva- 
i mente ¿v dice que cree necesarias las reformas po 
I liticast'pero que el gobierno no tieco aun conveni­

do el momeito opertano, por más que asegura 
qnecump irá sus compromisos.
’ El tr Monitor» dice que no lo p-ttisfaca el ap'a- 
raraiet to de las reformas, porque estraga indefiai- 
dúi ente a quel pala á una situación Umentable.

¡ SI Sr. Flguero» ruega al President' se sirva se- 
[ ñtt'ar, detteo .-le un corto pkzo, día para la inter- 

•ps’aaioa que tie e antincíada sobre la perturbación
¡ adnurittrativa de Cube.
i El 8- í or ministro de tEtraaiar dice que está dis- 
1 VíUesto à contestar á la interpelación del Sr. Figue- 
¡ ros; cero que dOBde luago euticip* que son equivo- 
I Isaías las noticias que tiene sobro abusos eu las Au- 
¡ til'a«, sesua datos indubitados qu- túne.
! El feñor «P residenta observa que la interpela- 

cica no está aceptada regíamentariauients, y que á 
pesar éo loe deseos del señor miuiitrc de U;trí.mar 
á c intestarit, esto ha de sor dentro del regiamauto.

í El Sr. Fljfueroa se cotforma con .ias iuditacio- 
t lies del ¿eñor presidente, y asegura que ai anunci&r 
I ^uicterpelaev. n viene coa datos da grau. va-or y 
a íjcrzi, como en su dia probará.
■ .'',1 señor ministro de Fítraniar rectifica y pro- 
B Hit», de-i toso y mrMfe.-t eiones del Sr. Figueroa. 
■ Eiï'? iS'avarro Slevertcr ruega a: Kí-ñor minis-

• Examina OI balano i del T g -r.., afi-mando que ; 
su ‘ritu ci.m rs iusostenible y que requiero reme- 3 
tíme I fi.‘.s.eo«, no paliativos. i

la, dee'araoioa h^cha s 
por el Sr. López Puige rv^r e» la Memoria de que 1 
ios gas.to8 son irreduetib'ee; eiitiende, sin emb,4rgo, 
que 61 >;uiüi8tro no ha estado en lo cierto, pues en 1 
ias Oblig clones generales, por ejemp'o, la denla pue- i 
de redüciíse, y prueba de elio es que #6 estibLice el i 
impntato d 1 1 por 109, que disminuye loa inta- 
resí-8.

Preguita por qué h4n de aumentarse los gastos 
en Iss e cciones de Híoiesda, Guerra, Marina y 
Foment -, cman lo sus necesidades quedaron cubier­
tas I n v.ntcriurcs ♦ j .-roieio8 con 12 íaitlotes ríe pe­
setas mÓEOs.

(El s ñor ministro áe Hacienda: No es cierto, ¿y 
el presupuefeto extraordinario?)

Poes estos datos—prosigue o. orador—los he to­
mado dn la obra publicad por ei catedrático de 
Hacienda de la Central Sr. Piernas.

Eúcu6Etra iutignificante ía rebaja do la contri­
bución.

O iliaca de insegura la basa sobre que se han cal­
en ado lo ! presupuestos, siendo como ea el arrian­
do de lo» tabaco».

Acerca de esto hAce usa ligera digresión el ora­
dor, ex'riminft 'do ias contingencias que pueden 
ocurrir por ia facilidad ó dificultad ea ei arrisado.

D.3 todos modos —añade—arriénrírea ó no, siem­
pre resultará un déficit.

Ei. 8r Aguilera (de la comisión) pronuncia un 
rszonado ói-.cur'O rebatiendo loa ergumeatoa adu­
cidos por el 8r- Muro.

Dice que la, bino de la &rgamsntacion empleada 
por el orador está tomada en ja memori* financiera 
del ministro y ¿a loa discursos pronunciados por 
61 Sr. Ces Gayón defaudiendo su» prosapu' s6o».

Examina á grandes rasg-^s los datos enuraeradoa 
por el Sr. Muro, pura demostrar que loj datos adu­
cidos son aislados é incompletos

Dec'tra que el estado acfcaAl del pal» no permita 
nuevos impuestos, que se han hecho nueve millo

brades, correspondiendo este lugar á D. Jada- 
te Octavio PicoD.

Oeiedo 24.—S! bichule de Yabdés me partici­
pa que en la noche del 22 «paréete ihorcauo 
con. uu pañuelo del cuello en up cakbpzo y se 
ñaiésevifiénteá de suicidio, Hipóíite fie la Liana, 
preso por haber dado muerte cop, arma de fue­
go á José Mendez, habiendo puesto el hecho eu 
conocimiento del juzgado.—El gobernador.

Hemos recibido un ejemplar dé la Memoria 
que el 8r. Montero Ríos ha repartido para ex­
plicar la situación de la fundación Figueroa, de 
que es digno patrono.

El Sr. Montero RÍOS, ál publicar esta Memo­
ria, de que daremos idea en breve, participa en 
las primeras, líneas de su trabajo que ha pre­
sentado ía dimisión del cargo, que viene ejer­
ciendo desde Junio de 1884.

Loa diputados individuos de la comisión del 
ferro carril de Teruel á Galatayud, se han re 
unido esta tarde, acordando pedir aumento de 
subvención, y nombrando presidente al señor 
Oihoteco y secretario al Sr. Santa Cruz.

El presidente dei Club de Regates de Barce­
lona ha recibido un telegrama ique le ha dirigi­
do el mayordomo mayor de Palacio, poniendo 
en su conociiniento que la Reina Regente se ha 
dignacbi conceder, dos premios que se remitirán 
oportunamente para ser adjudicados, uno en 
las próximas regatas, que tendrán lugar el 29 
de los corrientes, y otro para las primeras re 
gatas internacionales que se celebren en Otoño 
próximo ó cuando la inauguración de la Expo­
sición.

s
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FONDOS PÓBLiCÜS VtliUtK-i í FONDOS PÚELIÜÜS unimos 
t'O'SCíOS.

--------- -----------— -------- -

4 p. 1®® lut. e. Bill, de Cuba 1886 94'00
Id."til. pequeños.. 
Id. fin de mes....

65 70
65 45

3 p. 100 y 1 p. ICO 
amort, de Cuba

« 
«

Id. fin d|p............ 65*60 Id. fin de mes....
4 p. 100 eit. c.... 67*00 3 p. 100 y 2 p. 100 A
Id, tít. pequeños.. 67 25 amort, de Cuba A
3 p. 100 eit. c... Aaualid. de Cuba. »
•2 p. 100 eit. c... Bill, de P. Rico.. A
Car. de Agosto... Sisas A. de Mad.. 9
Id. de Marzo........ Ob. munie, de id. 9
Id. de J alio.......... Ob. Erlanger id.. A
Obras públicas... Céd. Banco hipo-
Personal............. tec. al 6 p. 100. A
4 p. 100 amort, c. 82 00 Id. al 5 p. 100.... 102*60
Id. tít. pequeños., 82'00 VAL. CoMERt.

406 03Id. 6n de mes.... « Ac. Banco España
Id, fin d¡p........... Id. Banco Hipotec n
Ob de A. de Cuba Id. Banco C astilla
Bill, de Cuba 1880 Id. Tran. E. y M. A

Lóndras, á 90d;f , 47'15 d.
Lótdree, á 60 ¿tv., 47'10.
Lóndree, à 8 i-v., 47'00.
Parlai, á 8 d^v., 4'935 p.

Ü^esátmesi.
comoContinúan sostenidos ios cambios, p^ro 

ayer, la contratación ha ehtado poco animada, à

BSA1LA.^í:K OKI, DÍA.

Ha contrastado hoy la soledad de las tribu­
nas y de los bancos del Congreso. con el audi­
torio que ayer acudió á presenciar el debate 
poiítico.

Bien que hoy no se esperaban emociones, 
porque so sabia de antemano que principiarla 
el debate de presupuestos, que apenas han pre. 
senciado, por cierto, dos docenas de diputados 
y media de periodistas en su respectiva tri­
buna.

lies de pesetai ds ecouomíág y que al desnivel t,o I 
ee de 60 millones, si &o de 40^ |

Haca una exposición de los diveráo^í proyectos l 
indicados por ios Sres. Oos Gayo a, Bergantín, Pi- | 
gueiola y otros en distintas ocasiont s que han pro • | 
puesto nuevos ingresos, cosa que msrece detenido | 
estudio y que es un problema que boIo pueden re- 
eolver cou el trascurso del tiempo los ministros de 
Hacienda. i

Los Sres. Bergamin y Maro han coc sumido 
hoy los dos primeros turnos en contra de la to 
talidad de los gastos; notándose en el discurso 
del primero, más que cargos concretos, una ex 
posición didáctica de nociones de Hacienda, 8 
por cierto con la circunstancia de que siendo i 
dogma -del partido jefojanista despues de la 
transacción con el Sr. Romero Robledo, el prin 
cipio proteccionista, el ilustrado representante 
de este partido ha espresado todas sus ideas 
dentro de un criterio evidentemente individua­
lista.

El Sr. Muro ha hecho un análisis más concre­
to del nresupuesto, con e-1 talento que le es pe­
culiar,. examinando aquellos puutos de la ges­

excepción ríe la, de acciones del Banco de España 
muy movid’s y cor. ^ran ventaja ensue cambioa.

Ei 4 por lOb interior en operaciones al contado, 
cierra á 65*50 despues de cotizado á 65*40 y 45.

A fi. de mes, estos mismos cambios, quedando en. 
última operación á 65 45.

A fin del próximi;, 65*55 y 60 y 66*50 con prima 
de 4') céntimos.

El 4 cor li 0 exterior con tolo el cambio en par- 
ti.la ríe 67 por 100.

La Deuda amortiz-b’e al 4 por lOO, á 82*05 y 82 
porIGO

Los bil etea do Ouba dallSSS, á 93*95 y 94 por 100.
La» ( édnls.» ríei Banco Hipotecario dei 6 por 100, 

á 102'50.
Gran pedido de accioaes del Banco da España, de 

las que «a han hecho bastantes aper«cirne», acop- 
tándosa m-jora - c -mbiot;: ea ra hora oficial hiu su­
bido ésto» d; sdó 40'2 á 406, pero al terminar la con­
trat cíou délos agíiut 8, quediba indicado como 
corrietite el cambio de 410.

fSclat-í,
A ias cinco.-4 por 100 i ; barior contado, 65*50; fin 

de mes, 65*40; fin del próximo, 65*65.

PARTÍS TSiEGRAîlCdS
(TELEGRAMA DE T, EENARD.)

FíurÍB 5^41 (3 20 i.)—4 0{0 exterior, 66 21.—8 0/0 
francés, 80 70 — 5 OfO it.%íiaao, 98 35—4 OjO turco, 
13 9 Egipcio, 872 50 Otomano , 505 00.—Nortee, 
842 50 -P&uamá, 402*50 . Rio Tinto, 212 ,50 Per- 
ro carriles auríaluces, 350'00, -• Idem portugueses, 
542 50-

fj^adres 31 4 111 re Cío» solidado, 108 63.—4 por 
lOO exterior, í 6 31.—8 OjO portugués, CO 00.

íi

Áñrma que no es posib’e iatroiacií.’ más econo­
mías quí’j las hechas.

Despues do ligeras rectificaciones, se levanta la 
sesión.

crimen de la Guindalera.—Sentencia. |
Hoy se ha fallado la causa de la Guindalera, | 

siendo los procesados Vicente Camarasa, Fran- |

tion del Sr. Puigeerver, que le parecen más i 
deficientes. 8

Al Sr. Bergamin, çontestô.por la comisión al | 
Sr. Laguardia, que ya varias veces ha demos | 
trado su competencia oratoria y sus conoei- | 
mientos políticos y administrativos, y que hoy | 
de nuevo ,ha confirmado. , |

Y contestando á su vez al Sr. Muro, ha hecho
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Î ulios.
Santo de mañana.—San G-regorio VII, San Urbano 

y Santa Maiiá Magdaleta.
Se gar;a el Jubileo de Cuarenta Horas en la igle­

sia parroquial de San Gtnés, donde continúala no­
vena de Nuesira Señora del Amor Hermoso; por la 
mañana habrá misa ma i or con sermon que predica­
rá el Sr. Vilil a, y por la tarde, en los ejercicios, 
será cruder el Sr. Cirugeda.

En la ig t 8ia de Santa Isabel continúa la novena 
de Santa Rita de Casia, y será orador por la tarde, 
el Sr. Lainez.

En a iglesia de NiSas de Leganéa continúa la 
novena de Saeta Ritii: por la mañana hebrá misa 
mayor con sermón que predicará el Sr. Yagñe, y 
pof la tarde á Iss‘••’SCO y media en los ejercicios 
será orador el Sr. Yagüe.

Én id oratorio del Caballero de Gracia continúa 
la novena de Nuestra .Señora del Socorro, predi­
cando à la> cinco ei Sr. Uribo.

Continúa co'ebrándose la novena de Nuestra Se­
ñora del Sí corro eu la iglesia de Nuestra Señora de 
GracU, predicando por la c añana el Sr. Barbsjero 
y por la tardo el Sr. Almaráz.

él Sr. Aguilera un discurso notable por los da- I 
tos y por la argumentación, que la Cámara ha I 
escachado coa mucho guato. |

Antes de esta materia de presupuestos, se hi | 
cieron también preguntas importantes por los | 
Sres. Montoro y Figueroa, que contestó el señor i 
ministro de Ultramar. j

__  »
— ÎEn el Senado la sesión ha sido muy movida |

de asuntos.antes de entrarse en las admisiones s 
temporales,como puede y debe verse en su sitio, I 
destacándose por su interés general las contes | 
taciones dadas por. el Sr. Moret en el asunto da | 
nuestras comupicaciones internacionales, falsi I

cieca Pozuelo y Pedro Oautalejo, condeaados á I 
■la pena de muerte con las accesorias de ínha- | 
bllitaeioa absoluta perpetua, por si fueran in- | 
dultados; á que O.antalejo y Camarasa iudem- | 
niceu á les herederos del iaterfecte por mitad | 
y solidariamente en su caso en cantidad de | 
5.000 pesetas, y al pago cada uno de dichos tres | 
procesados de una tercera parte de las costas | 
comunes dsl juicio con les de sus respectivas I 
defensas, siendo de cueuta de Cantalejo y Oa- I 
marasa las de la acusación privada. |

Ayer se reunió la comisión del Senado sobre I 
el proyecto de bases para ia reforma de la ley 1 
del poder judicial. I fleacion de vinos, interpelación Fábié y otros

I Parece que el dictámeu, en el que se introdu- | asuntos no ménos importantes.
i cen algunas variaciones, s-e terminará pronto, 1 El debate sobre admisiones temporales, que 
I y que ■ e pondrá en conocimiento del ministro | luego ha seguido á io precedente, ha adelanta- 
Íde Gracia y Justicia para llegar á un acuerdo I do bastante, y créese concluya el jueves ó vier-

antes de leerse en la Cámara. I nes.
Dice La Correspondencia: I -r. . . •, , . j i

. I Para tratar del exámen de las reformas mili-
r^farsapdaz muy autori | far^s, se han reunido á las cuatro y media en la

I seccíou quinta del Congreso, la mayor parte de 
I ios militares de todos los lados dé la Cámara, 

ma, y lesea todos Jm difiauiudes suscitadas últí- j que hablan recibido una invitación anóoima, si 
mámente» i bien luego se supo que se debía á la inic at va

Parece, en efecto, que el gobierno se ocupa | 
de la singular situación creada ea Saviila. I __________ I

Mañana miércoles, para el turno impar, se | 
ble cuando creía qae.Bi^ienáo U Inea de con- i pondrá en escena en ei teatro de U Alhambra— I 

ct% intciada por el Sr. Gi.inacno, tendría la tea- | pgj. nfiniera vez—la opereta deLecocq, Giorno I 
defcciade reduélelos gastos y nivelar ios preau- I Ï u «« ó « I
pa“bt08, cuj?ó déficit no espera que ,í8 enjugue coa I ® ^8 seuorai» Spi- |
loí recursos eventualÉB que se proponen. | nellíy Ceotti y Î0S bre.s. Bianchi, Marchetti y |

Oonsidera que hau podido reaíisaíse cor siderea- I Milzi. _ _ |
Fc8 ecoeomiiia en los prpsupuastca de Guerra y | El viernes se verificará el beneficio dsl barí- I 
Mferina, taxto más, cuanto que dada la situación | tono Tosi. I

P**te, no 8oa necesariRs las m6dida« que I El sáb'ido tendrá lugar la Serenata de honor | 
difsrea- | compañía italiana dedica »1 eminente | 

- fe flu'cunstanciïis y amens;zados da ofcrfes compu- j . ?
z..- .-C .. ..... _ --- - ---- • -- - . - . A. - . - . •« I

i.'ü de ¿'omento dir^a si está dispuo -to à traer á las S 
Córtes un proyect .■ de ley sobre construcción de i 
f ;?r3 carriles de vía estrecha que ccmp'etsn el plaa | 
gen-rtl. " |

tí señor ministro de Foment» sugars, que ea la | 
prósirca 1 gifcî&tura ee realizará este deseo que i 
hoy no pn -de satisf iceráe c'-v otras steccionea. i

Él Sr. Havarr® Blcverter dice que ya que no ! 
8S4 posible present*? »1 proyecto en esta legiaiatu- ] 
ra, cree necestrio, por lo nieaos, que se presenten ■ 
ím bases qce htii do servir de fandamento.

L-!» scñoro» ministro le Fomenta y Navarro Re­
verter rectifican brevemente.

ÓKUK» Wan DIA.
S*r«sapaestos.

c-àc-ioue»; y que anestrop gasto» ea estos ramo? de- 
.b.eruii limitarse á lo que exij^el mantenimiento 
del óí'den y el estado de los tiempos.

Observa, que las reformas militares que no eo 
hau di:,cutido han de producir perturbación en los 
presapuestos aurneniiiin'io el déficit, puesto que, 
uparte de otras modificxcior ea, ti eer icio militar 
í'bligatcrio vi. ne á privar s.1 Eát&do del ingreso da 
luíí redcicionee.

maestro Arrieta.
Se pondrá en escena la popular zarzuela Ma- 

riña y los artistas y la empresa hacen grandes 
esfuerzos para que la función sea digna dei in­
signe Arrieta.

Por el ministerio de Marina se han mandado 
adquirir ejemplares de la obra del capitán de 
fragata Sr. Ferry, titulada El marino en el 
puente.

Ha fondeado hoy en Santander el torpedero 
Habana.

S

I Ea Santiago sigue celebrándose la novena de 
5 Nues-tra Señora de 1a Sa.uJ, predicando á las siete 
I de la tarde el Sr. Barbnjero
I Continúa el mes de Maria y predicarán :
i En San Ginés, el Sr. Pardo.
I En las Carboneras, el -Sr. Marqués.
I En San Andrés do los Flam ex eos, el Sr. Puyol.
I En el Olivar, el Sr. Sstmauiege.
s En San Andrés, e P. Geriov-r.
I En Sen Marcos, el Sr. Farach.

3 í

XI

Aa-ihz-fcYido paroiai-oaerit-s los presupuestos, dice: 
Qu. «i ríe Gae-ra es ilusorio, pues ha de variar mu 
0ÜO eoii ias reforma»; ei da Marina lo oonoaptú* ex- 

y tes de Gracia y Justicia é lustruacion pú- 
bhe», deficientes.

ExsiUiina el presupuesto da Hacienda, calificando 
de absurdo el impuesto sobra 1% Deuda, y termina 
oieiendo que el presupuesto de ingresos es fantás- 
‘teo, y q!X0 acte todo hay que decir la ver dad al 

oagañándole coa cifro aparantes, 
E; Sr. Lagaardla (de la comisión) extráñasa da 

'■tríe el Sr Ba g*min no haya ex>u«5to en su dis 
®arso lo« principies econémicos del partido refor- 

^ií'idióudo que encuentra cierta divergencia 
f'-útre las p» abras de dicho señor diputado y ias 
P'oauneiaríaH aygj. Qjj el Sanado por su correiigio-

. rr - í - . , , ■ Sin diacusion se aprobaron las cuentasA- historia de la HtCienda española deale v qp lavante 1a «jo^innpúa deducir que todos ios ministros han te- y ®® UvantO la sesión.
‘lo que acudir á lecuróos extraordinarios pira 1 

14 Deuda. ’
^ fimdçel dietámen, dsimostraudo quero son 
u/ tea presupuestos como pretende el
y.e' ' ’ y agregando que aqui lo que se qnie-

te moderiitf, gastan-do poco, y quo loe 
Be i’^P’f^scindiblés, que so?! los únicos que 
niea cuenta, no son ruiuoecs ni mucho

I Uiputacton provincial.
I Esta tarde se ha discutido con calor un dio-
I támen en que se propone encargar á la soeio- 
t dad Matritense al alumbrado eléctrico del asilo 
I de Nuestra Señora de las Mercedes.
í Algunos diputados pidieron que se adjudi- 
¡ que dicho servicio por concurso, y como esta 
f era la opinion que dominaba entre los represen • 
í tantes de la provincia, quedó retirado el dio- 
i támen.

del general López Domínguez. l
Presidió la reunion este señor general, y des | 

pues de hablarse ligeramente de las reformas, ; 
resulté en conclusion, que desean hablar en los i 
turnos de la totalidad, cuando llegue la oca- ’ 
sion, los Sres. Orozco, Daban y López Domin- ; 
guez. •

También se ha verificado ea la sección se­
gunda, á las cinco, bajo la presidencia del señor 
Cánovas, la reunion acordada haca dos ó tres 
dias de que los periódicos han hablado, con­
curriendo una parte de los diputados militares 
que hablan asistido á la sección quinta.

El Sr. Laserna ha dado cuenta de las modifi­
caciones introducidas en ei proyecto del gobier­
no, y estaban también présentés, á más d.e lós 
diputados militares y ex militares del partido 
conservador, los Sres, Daban, Pando y Por- 
tuondo.

Esta reunion, que concluyó cerca de las sie­
te, opina que deben pedirse cuatro turnos, sien- 

’ do posible que en uno de ellos hable el Sr. Sal- 
; cedo. La mayor hostilidad parece se ha dibuja- 
i do sobre el servicio obligatorio y la apertura de 
I las escalas. Cuando esté repartido el dictámeu 
1 volverá á celebrarse otra reunion.

I

l

Alhambra.—7.“de abono.—T. inapor.—A laid.— 
Giorno é note.

.%p®le.—?■ las 8 3{4. —La gran via.—A. las 9 3[4.— 
La oiría del Señor.—A Ins 10 1:2.—Los lobos marinos.—. 
A is!S 11 li2 —Segundo acto.

g..ara T. 3 * par.—A ixa Q.~ Pepa la Frescachona 
tí el colegial dese'.vuelto.—A las 10.—¡Pobres hombres! 
—A las 11.—La almoneda del 3.°—A las 11 IjÁ—Se­
gundo acto.

Maravillas —A las 9.—Un espitan de lanceros.—A 
las 9 3i4.—Una en el clívo ....— A las 10 li2 —El Lu­
cero del Alba.—A 'as 111-2.—.4 sangre y fuego.

Circo de í^rlce —A ¡as 8 1¡2.—Gr. nde y variad* 
fuEcion de ej-L-rcicios ecuestres, gimnásticos, có­
micos y. acrobáticos. — Presentación del notable 
profesor M. Abda, coa una bandada de cotorras 
amaesVads-s.

Circo nip^dromO de Verano.— T. par.—Alas 
8 3 4.—Variados ejercicios por los principales ar­
tistas d-j Is compañía, y s gujíd5^ presentación de 
M. Borick con bu n; agnifica colección de loros y 
ootorrae amaestradas.

Imprenta ds 5íl Cokkko, á cargo de F. Foraoudes- 
San fí'fegoria^ 8.

i

de I

?

tí arado de la Slxposicion.
E! pintor Sr. Domingusz, elegido por loa ex­

positores para formar parte del jurado en las 
secciones de escultura y pintura, ha optado por 
la primera. Según el reglamento, entra portan­
te á figurar en el jurado de la sección de pintu­
ra el que más votos obtuvo despues de ios nom-

Algunos de los senadores conservadores que I 
piensan combatir el Jurado, han tenido esta 
tarde una reunion en la cual no se han podido 
tomar acuerdos concretos por faltar varios de 
los convocados. '

Sin embargo, es seguro que terciarán en el 
debate los Sres. Silvela (D. Luis), Torreanaz y ; 
Casa-Valencia. /

La crisis francesa continúa tan enmarañada 
y más que el primer día,’ hablándose de nuevo 
de un ministerio Freycinet, según unas versio­
nes, con Boulanger, y según otras, sin Boulan­
ger; pero como principian á notarse síntomas 
de impaciencia por crisis tan larga, créese que 
de. mañana á pasado quedará arreglado este 
asunto.

Nuestros valores bien; especialmente las ac­
ciones dei Btinco de España, q'u© están subien­
do bastante,

rOLVOS 4í Asm SIMOK

rÍ?í<
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éxxxe ÉBirsaoxx 
MARAVILLOSOS

PARA LA

Toilette üiaria
Protegen divina­

mente la cara contra las 
molestias del Sol, del 
Frío o del aíre del Mar. 
Bíanqnean ■y suavizan el 

4 cutis dando Frosciira, 
{ teveníutí, Aterciopelado.

' EVITAR ÍALSHICACWHES.
J SIMÓN, 36, Puis de Provence, PARIS

D" w'ia efi ias buenas Casas d':l Regro. * li—l
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WVEVOS SURTIDOS E7V FANTASÍAS PARA TRAJES DE SEÑORA, EA SEDERIA. U*AERIA Y ADORAOS.—ULTIMOS MODELOS DE PARIS EA COAFECClO^p;^"
YISITAS, JERSEYS, etc. V

MANTILLAS-BLONDASYENCAJES

asanrai

GABINETE ElSICÜ miTI-áBlCáNO, MONTERA, 33, l.°, MADRID.
DEDICADO CON ESPECIALIDAD A LÂ CUBACION DE LAB ENFERMEDADES DE LAS 

vías URINARIAS 
rúalos Esuecífleos Thompson quo detallan» más abajo, de éxito rápido, secreto, cómodo ó infalible en todos les casos.

® IBannn*r A M TC El representante UNICO Y EXCLUSIVO DEPOSITARIO de estos específicos lo ea el Director del 
IWlr üll I AN ’ Oabinete Médico Norte-Americano, Montbra, 33, 1.° en Madkid, el que contestará de palabra ó 
por escrito, siempre gratuitamente, cuantas consultas ó preguntas se le hagan para el mejor uso y conveniente aplicación de 
estos medicamentos. Remitirá prospectos en español á quien los pida y enviará los medicamentos á vuelta de correo y debi­
damente cerüficados, mandándole su valor en Ubranzas del giro mütuo, letra ó sellos de franqueo. Pueden por lo tanto remi­
tirse los medicamentos d todos los pueblos del mundo sin aumento de su valor. Absoluta reserva en preguntas, consultas y envíos.

~ Frasco, O pesetas. DILATAHOR de las ESTRE-
___OPI M CHECES de la uretra SIN SONDA JES. Expeledor de 
CI I ■ I IW las ARENILLAS y cálculos de los Riñones. Curativo del Cá­
tala I ■ 8 w • sBWIííI Wwll tarro de la Vejiga, Próstata Incontinencia y Reten­
ción de Orina, Irritaciones, Infartos, etc. SEGURO ® TRITURADOR DEL
CALCULO VESICAL (Mal de Piedra) SIN OPERACION. Exito grande, cortando en dias los
■■M a a ■ fl mim B ■ n a BSBI 0% fSSBB tíWfc y todos los de la URETRA y MATRIZ.ETI IIIOQ K K EO purgaciones, gota MILI- 
" La U J ® Sí O iaa O TAR, FLORES BLANCAS, Etc.
Recomendamoráümismo el Sl’AIIA'TíÍOMPSÓÑ^i fra^^^^ pesetas, para la curación ïnfalible''”y segara de la

■ ESTERILIDAD.- ESPERMATORREA.
I BISS BB >8^ Inm DEBILIDAD GENITAL, etc., producida por abu-
I IN^S B B H h” HbÍ B mu sos de la Venus, placeres solitarios, estudios excesivos ó por cons-■ Igl ■ H « wgffl m titución,sinperjudicarlasaludydevolviendoalorganismo,cnal-■ ■ ■ ■ B wlF B mH ■ W » sí » quiera que sea la edad, la virilidad y potencia. Enviamos gratis á

cuantos lo deseen un folleto enriosisimo sobre estas dolencias de reconocido interés y utilidad práctica, por los casos y materias que contiene.

EL PURIFICADOR DE LA SANGRE
nnr aicelencia nue iamás cansa ni produce de.=arreglo alguno y que une á su acción depurativa, la tónica y confortante del reparador 
más enérgico ’eeel DEPURANTE THOMPSON, frasco, I O pesetas. Todos cuantos hayan padecido enfermedades que 

haber inficionado SU sangre deben hacer uso de este precioso preparado, bastando un solo frasco para estirpar los restos delVENEREoTs^iFlLÍsrHEBPES, REUMA, ESCROFULAS, RAQUITISMO, ETC.

Véndense tambiéíTen las acreditadas farmacias y droguerías del mundo —Cuidado con las falsificaciones de expendedore.s sin conciencia. 
A A T.iaTnamns la atención de los enfermos sobre algunos farmacéuticos á los que por su descrédito no concedemos la venta de estos 
2C Específicos y que pretenden cuando se les piden dar otros parecidos. Pídanse los preparados Thompson con firma del Dr. Mateos.

DENTICINi INFtLIBLE Îi:: 
Lo saben las madres.Il

Ni un niño se muere de 
la dentición, pues los 
salva aun en l a agonía, 
brotan fuertes denta­
duras, reaparece la b^- 
ba, extingue la diar­
rea y accidentes, ro­
bustece á los niños ) 
los desencanija. Una 
caja, 12 rs., que remi 
te por 14 el autor, 
P. F. Izquierdo, Ma-| 
drid, Sacramento. 2. 
botica, y plaza de 1« 
Villa, 4, por mayor y 
en todas las boticas, y 
droguerías de España.

W* IMPORTAN® 
A LOS HOMBRES INDUSTRIOSOS

Con unos 2.000 rs. tie capitel y dos dias detrabain 
st maca, se obtienen fácilmente de cuatro ú 
tas de producto diario. Se mandan espb.tacion^**'* 
presas á todo el que las pida á D. Manuel Lope?
del Pilar, en CIUDAD-REAL.

Baños de LA MARGARITA en LoêchèT
®»te acreditado establecía ieato estará abierto óe> ir 

Junio al 15 de Setiembre. Tres mesas. Precios 
BilJetes é informes: Jardines, 15, bíjo, derecha.

GRAN FORTUNE
Se puede hacer con poco ca- 

pitai siguiendo las ir strnccio 
nes que daremos al que remita 
un sello á J. M., Duque de la 
Victoria, núm. 31.—VIGO.

Tocino, manteca, vaca si» hue­
so y cordero á6 rs. k.®, jamon 

á 8. Espíritu Santo, 18.

GEOGRÁFICO ESTAOlSTICO
Y DE LA .LENGUA ESPADOLA

POK

ENRIQUE JARAMILLO Y REQUEHá
en «elaberaelen d© repssaáss y disíSnjf utdes escritor

Este notabio obra en la cusí se compceBdeu las biografiag i** 
ooctbres qua se distinguen 6 se ac distinguid:; en cuaiejuiers, deT 
ramos del humaao saber, la geegrafía universal, la estadlsiic:» del» 
mayor parte del mundo y el Dlccionaiie de la lengua espeftola sin, 
ado & la última innovacicn ec a per la Acs - enua, esta pubbcjnL 
9Q cuadernos de < cho grando» págioaa, en fólie, que c aíi&Df. 
iïUtlsima laesura.

El precio de cada uno es el da VEINTICINCO CENTIMOS HR 
PtóSETA en Madrid, TREINTA ae provincias y TRElNT^y 
CINCO en Ultramar y el extranjero

Se reparten do tres A cuatro cuadernos ».5 mas

jamon DERECHA
ADMINISTRAOiON- LOPE DS VEGA. 66 Y 68 R Ain

VENTA (DEPURATIVOS-ANTISIFILÍTIGOS
s.. ittftíTtóSSca nsseslon d© recrea ou Sian! Los mejores, más seguros y activos, son las CAPSULAS

de comodidades pwa quelv JARABE CASTILLO de lODURO de SODIO COM- 
nna familia uñada Mt'ï démoda y bien instalada. (PUESTO, con los que se curan prontamente les granes,

naíXn razón de su orB’W Y toás pc-riKenore»: |manc&8s y ulceras de la boca, lengua y garganta; las irrita-
n Mannoi ¿A Dreela da obr®8 v ̂ Imacenist» do : cior.es y vicio de la sangre; los infartos ó bultos, y los dolo

maderis en dicha ciudad, v en e?ta eórts D. Aasíel Mareo,tres reumáticos y sifilíticos. Frasco, con prospecto,,3 ptes. Se 
fin nfi=J «aX. 7 dA « fe X. fremite por el correo. Farmacia de R G. Castillo, MAODA-calle de Belen, num. 7, segundo, de » ¡LEMA, lO, Madrid, y principales boticas.

HOTEL INGLES
Medicación eficaz af^ouM del 4 entrada de la Carrera de San Jerónimo,dolor, acedía ó viKagres, vómitos despues de las coiíiiQBS, 

apetencias, debilidad estomacal, saburras, disentería, y, en| Establecimiento de primer órden, montado a la altura de 
ffoneral para todas aquellas molestias que revelen mala» di-|ios principales del extranjero. Gran Salon Restaurant.—Al 
gestiones, sean 6 no dolorosas. DEPO.SITO.—Sevilla, Glo-fmuerzos y comiías á precio fijo y á la carta.
bo; Tetuan, 20. Madrid, García, Capellanes, 1 duplicado,| Banos y Duchas.--Hay ascensor

— '^ Conservación v limpieza de alfombras OBRAS DE TEXTO | RUIZ DE VELASCO
POR D. francisco verdejo PA«Zi4 o , AiuGAL.A,4O

Ueoaíaíi®- Astronómica, Física y Política, obra completa,| 7
un tomo en 8.” mayor, con mapas, á 30 rs. en pasta. Reperto-| D A FU I P Q C JAPONESES
rio de geografía, obrs» elemental, dispuesta para repaso y exá-| RDMIVlWFO 
menes, á 6 rs. ©n rústica con mapas. Agrimensura y topo-l..................... . ................. ........... ......... ..........———— ——

< májQr ^sairiÉSíi -á i «.Oí abatía| i túíio,«»tí^lgíeñís(í : I 

lipRaPhUippei 
^¡piteada .'m i» ■?' 1

OûonUufis I
MITA &gHTAÍÍíA. «RMCfRO i 

CARSiS LA ene? I

U. Î.

SUPERIORES CAFES
DE

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ
MADRID-ESCORIAL

Aroma concentrado en elegantes botes de 100 y 2130 gramos
Café molido superior, á....... 38 ptas. los 400 graiooi,
Puerto-Rico y Caracolillo.. Sl‘&© „
Puerto-Rico y Moka.............. 3 „
Moka puro.................................... A „
Tés de S á 1»© pesetas libra en bt-teg de 2 y 4 onzai»,
Tapioca del Brasil en botes de 200 gramos-

Nota. Los botes de CAFE y T« PÍOOA de 200 gri- 
mos contienen uta sorpresa cada uro. 

De veuta en todas las tleudas de ultramarinos de
Madrid y provincias.

Depósito Central; Puerta del Sol, 13

18 p T 100 en ejemplares. Libreri* "de Hernando,¡PADECIMIENTOS DEL ESTÔMÂ60' 
Arenal, 11. i Se curan con la magnesia efervescente: refresco agradable
„—.   —----------------1 y efecto laxante, muy útil para verano. Frasco: 10 rs.

ACEITES niTBAWBg
00 '» "t a ?• hT 91 ACADSBA DE ÏATÎlAïlCAS

i ’áSíT’ Fenaitai de i^do, Boitrago y Álvaras Sereii
12^ll^litros, ó sea úna arroba da aceite de l.% IS‘75 pesetttS/l Ca le dc Chinchilla, nÚm 6, Madrid
Jabón superior à 1 peseta el kilo. ।

Farmaeia de <iarcerá, Príncipe, 13, Madrid.

Sin Copaiba ni Mercurio
Caraeion de las Enfermedades secretas

'¿^CUBEBÍÍÍA LEGHAUK
Con-este precioso medicamento se consi­

gue,en algunos dias,en secreto, sin régimen 
ni tisanas, la curación segura y radical de 
todas las Afesciones irónicas e inveteradas. 
LecIiaux,F“-(l“,r.s"-Cati)erinel 64 Bordeaux

Madrid : Melchor García; por menor:! 
Moreno Miquel; Gorrel y Miguel; Cariosa 
Ulzurrun.— Barcelona : Vicente Ferrer 8 
y 6a; Alomar y Uriach; Safcrcada Ferrerl 
y Ca, Drognista»; S. Aisina; Fortuny Her- i 
manos. — Bilbao Pinedo, VíudadeSo-\ 
monte; Arriaga, Droguistas. —Cadiz : 
Garaviniy Casal : Juan Mateos; Ayila del 
Mendoza. — Granada : J. Rubio Ferez; 
Santos Ferez y Cu; —Málaga : Utrera; 
Aguilar; Canales. — San-Sebastian :

B g/urfa de Tornero. — Santander : Isas!, 
Bernardo Sara—Sevilla ; FalazueJos Hs; 
Hu-ldobro; U. Sidon.—"Vaienoia : Andrós 
y Fabia ; Esplugues Hs.— Valladolid : 
Cantero; Calve y Cacho. — Zaragoza.-

Ríos H-; Ramon Jordin.

Se vende papel para envol- 
.ver, eu la Aduinútracioa d« 
eata periódico.

ÉSSS

anuario del comercio
OB LA ÍN!)D5TBlá, DE LA MAGISTRAIt»

Y DE LA ADMINISTRACION

i Obetorio fe las
DE ESPAÑá, ULTRAMAR, 

ESTADOS 0ÎSPANO-ÂMERICANOS
Y PORTUGAL

Oo» «.aunoiss y raiera»,cías sí é ÍRdustrift Nwi»!”!

Un toEío'éncsríonio na tala líe bj^s ds 2 500 p&gíDw

PRECiO EN ESPMU, 29 RESET&S
D^ra »«ti é Endispesí abB@ para Eviía p«p¿td*4(

-Teeerd para Sa eamerclal é tn*
dustrñal.—ffiate Eibr« defeo ©stor 8&e»sg>re en el hnfete 
de teda persoga per Ies!gtilJicRntee ^lao «eaa «o» n«- 
^•cles.

Se vent e ea }& Librería de D Césíac BAiLLY BAILLISRK 
jíaza de Saeta Ana, núos 10 Madrid, y hs prmeipsUs iibrstlu 
le Espafia

Representen^, eç D Aotottio gsKselA plaza dei Angel 11.
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irÉóüíFMíisr
do délos bolsillos de su traje diario á los del 
que entonces llevaba.

Cuanto á Lucía, estaba taü limpia y tan bo­
nita como la víspera: ningún acC-idente hablan 
sufrido sus vestidos, ni ninguna molestia sen­
tía ella; así miraba con piadosa compasí?u ios 
gestos y las contorsiones de su prima, al con­
tacto de la gola que la exasperaba. Maggie se 
la habría arrancado seguramente sin el recuer­
do de la humiliaciou que había sufrido por lo 
de los cabellos; se contentaba con ponerse de 
mal humor, no estarse quieta y ocuparse ne­
gligentemente de las cartas que les habían da­
do para que hicieran casas hasta la hora de la 
comida, juego conveniente para los niños que 
están bien vestidos.

Torn levantaba pirámides magníficas, pero 
las casas de Maggie no podían resistir nunca el 
peso del techo: este era el defacto de todo lo 
que hacía ó pensaba, y Torn deducía de ello 
que una muchacha no puede hacer nunca nada 
bien. Pero se encontró con oue Lucia mostraba 
una admirable destreza para edificar; movía las 
cartas tan suavemente y con unos movimien­
tos tan delicados, que Torn tuvo la condescen- 
cia de admirar las casas de ella al mismo tiem­
po que las suyas, y lo hizo con tanta más vo 
luntad cuanto que Lucia le había suplicado 
que la enseñara. Maggie hubiera admirado 
también las casas de Lucia, y renunciado á sus 
construcciones para contemplarlas mejor, sin 
ningún género de envidias si la gola no la hu­
biera mortificado tanto, y si Torn no la hubiese 
recibido tan burlonamente cuando sus casas se 
caían, diciéndole que era «una imbécil.»

—No te burles de mí, Torn—exclamó con cé 
Íeta.—No soy una imbécil; sé muchas cosas que 
tú no sabes.

—iCh! no lo dudo, señorita; eres muy antipá­

«

tica, y haces unos gestos borrosos. Lucía no ha- , 
ce esas cosas. Me gusta Lucía más que tú; qui- í 
siéra que Lucía fuera mi hermana. j

—¡ Eres muy malo y muy cruel al desear eso! 
—dijo Maggie levantándose tan bruscamente 
que volcó la jigantesca pagoda que había cons­
truido Torn. No tuvo el propósito de hacerlo, i 
pero las apariencias la condenaban. Torn se pu- i 
so pálido de cólera, pero no dijo nada. La ha- ! 
bria pegado de buena gana, pero sabia que el 
pegar á una muchacha es una vergüenza, y 
Torn Tulliver estaba decidido á no hacer nunca 
nada vergonzoso.

haggle 88 quedó estupefacta y espantada, i 
mip, ífs» Torn se levantaba y se alejaba 
enXi P^Udo de BU medio de las ruinas 
toperZde™ 

no he querido tirarla, de verdad; le ?®®gúro que 
no lo he hecho adrede.

Torn no la hizo caso; sacó del bolsillo dos ó 
tres guisantes secos y los tiró cea la uña del 
pulgar contra la ventana, primero á la venta­
ra y luego teniendo por blanco á una mosca - 
que tomaba tranquilamente el sol de la prima­
vera, sin pensar que la naturaleza había pro­
porcionado á Torn guisantes para la pronta des­
trucción de .su débil especie.

La pesadez de la mañana y la frialdad persis­
tente de Torn durante todo el paseo, hicieron 
que Maggie no encontrara alegría ni en el sol 
ni en el aire. Torn llamaba á Lucía para ense­
ñarle un nido de pájaros medio construido, sin 
cuidarse de hacérselo ver á Maggie y pelaba 
ramillas de sauce para Lucía y para él, sin ofre­
cerle una á su hermana; Lucía le había dicho:

—¿No querrá una Maggie?—pero Tom se hizo 
el sordo.

En el momento de llegar á los Pinos de Garó 
un pavo real estendió la cola, y ésto bastó para 
que Maggie olvidara por un momento sus pesa­
res. Esto no era más que el principio de las co 
sas bonitas que debían ver en los Pinos de Garó. 
Todo lo que había en aquella granja era singa- 

lar: gallinas chinas, gallinas de Guinea, galli­
nas de plumas rizadas, palomos, una picaza do­
mesticada, una cabra y un perro notable, mitad 
mastín y mitad dogo, tan grande como un león. 
Además, por todas partes había empalizadas, 
puertas blancas y veletas relucientes de dife­
rentes formas; las calles de árboles del jardin 
estaban empedradas con guijarros, formando 
caprichosos bibujos. Tan original era todo lo 
que había en los Pinos de Garó, que Torn pen­
saba que el tamaño poco común de los sapos era 
debido á la estravagancia que caracterizaba 
todo lo que poseía el tío Pullet, como propieta­
rio. Los sapos de un simple colono naturalmen­
te debían estar más delgados.

La casa no era menos notable: formaba un 
centro entrante, con dos alas terminadas en 
torrecillas almenadas, y estaba revocada con 
estuco blanco y brillante.

El tio Pullet, que había visto desde la venta­
na llega? á los convidados, se apresuró á quitar 
las barras y las cadenas de la puerta de entrada, 
siem?’’® ^®’^’^^'^^ así por temor de que los la­
drones tuvîc:?^û noticia de las vitrinas de pája­
ros disecados del vestíbulo y fueran á robarlos. 
La tia Pullet también se presentó en la puerta, 
y cuando su hermana pudo oirla le gritó.’

—Deten á los niños por el amor de Dios, Be­
ssy; no les dejes subir los escalones. Sally, coge 
la estera vieja y los cepillos par4 limpiarles las 
botas.

En casa de la señora Pallet, las esteras esta­
ban destinadas únicamente para limpiar las 

i botas súcias. Torn se revolvía siempre contra 
i esta Obligación, que consideraba indigna de su 

sexo. En ella veia el principio de los? desagra­
dables incidentes de una visita á casa de la tia 
Pullet, donde una vez lo tuvieron sentado toda 
la tarde con las botas envueltas en una toalla.
De aquí puede dedueir-se que la visita á los Pi­
nos de Garó no era siempre una g ran fiesta pa- í 
ra Tom, á quien le gastaban mucho los anima- | 
les. sobre todo para tirarles piedraa, |

El segundo disgusto no concernía naás que á 
I sus compañeras; éste era subir la escalera de

. encina ^pulimentada’, cubierta algunas veces 
í con unaj hermosa alfombra, que entonces esta- 
i ha guardada. En los tiempos bárbaros, la as­

censión de aquellos escalones podia haber ser- 
í vido de prueba, en la cual solamente habría 

salido con honor la virtud más exenta de toda 
mancha. La debilidad de Sofía respecto á la 
escalera, era siempre objeto de amargas ceesu- 
ras por parte de la señora Glegg; pero la seño­
ra Tulliver no aventuró ningún comentario) 
limitándose á pensar para sí que seria nn ver­
dadero milagro el que llegasen ella y los niños 
arriba sanos y salvos.

—La señora Gray me ha mandado el sombre­
ro nuevo, Bessy—dijo mistress Pullet á su her­
mana con tono patético.

—¿De verdad?—dijo la señora Tulliver con 
macho interés—¿estás contenta?

—Es fácil estropear tales objetos manoseándo­
los—dijo la señora Puilet sacando del bolsillo 
un manojo de llaves que miró atentamente- 
pero no quiero que te vayas sin haberlo vi.oto. 
No se sabe lo que puede pasar de un dia á otro.

La señora Puilet movió la cabeza ante esta 
última consideración, que la determinó á esco­
ger una llave particular.

—Temo disgustarte haciéndotelo gacar-f^U® 
la señora Tulliver—pero quisiera, saber qué cía-
se de corona es esa,

La señora Puilet se levantó melancólicamentó 
y abrió la puerta de un armario muy H 
de donde ustedes creerán que sacó enseguioa 
sombrero nuevo. Nada de eso. Tal suposic 
no puede nacer más que de un 
muy superficial de las costumbres de la fa» 
Dodson. La señora Pullet buscó entre las p 
de ropa blanca que encerraba el arman 
objeto pequeño; la llave de una puerta.

-—Es preciso que vengas conmigo ala® 
I grande-dijo la señora Pullet,
1 —¿Pueden venir los piños»—preguntó la s ' 

ñore Tulliver cpeyepdo que Msggie y Lucia p
I recian desearlo. .
I —Bueno—dijo la señora Puilet reflexiQS»"
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